

DINAS KEBUDAYAAN, PEMUDA DAN OLAHRAGA, SERTA PARIWISATA KABUPATEN DELI SERDANG TAHUN 2022

#### KATA PENGANTAR

Rencana Kerja (Renja) adalah bagian dari perencanaan yang harus disusun setiap organisasi perangkat daerah, sebagai pedoman dan arah dalam pelaksanaan pembangunan, yang merupakan perpaduan dari perencanaan yang berlangsung dari bawah (bottom UP) dan perencanaan dari atas (top down) oleh masing-masing Organisasi Perangkat Daerah. Renja tersebut harus disesuaikan dengan indikator kinerja yang telah ditetapkan dan capaian kinerja yang telah berhasil direalisasikan. Karena itu, program kegiatan yang dimasukkan kedalam renja Organisasi Perangkat Daerah tidak terlepas dari indikator kinerja program kegiatan dan rencana strategis (Renstra) Dinas Kebudayaan, Pemuda dan Olahraga serta Pariwisata Kabupaten Deli Serdang.

Sesuai Peraturan Pemerintah Nomor 03 Tahun 2016 Tentang Pembentukan Dan Susunan Perangkat Daerah Dan Peraturan Bupati Deli Serdang Nomor : 28 Tahun 2022 Tentang Kedudukan, Susunan Organisasi, Tugas Dan Fungsi Serta Tata Kerja Perangkat Daerah, Menjadi Dinas Kebudayaan, Pemuda dan Olahraga serta Pariwisata Kabupaten Deli Serdang.

Rencana Kerja (Renja) Tahun 2023 Dinas Kebudayaan, Pemuda dan Olahraga serta Pariwisata Kabupaten Deli serdang ini, merupakan hasil dari perencanaan pembangunan bidang Kebudayaan, Pemuda dan Olahraga, Sarana Prasarana serta Pariwisata dan ekonomi kreatif sebagai kelanjutan dari Musrenbang Kecamatan dan Forum Perangkat Daerah dan Lintas Perangkat Daerah bidang Sosial Budaya Kabupaten Deli Serdang.

Penyusunan Renja Dinas Kebudayaan, Pemuda dan Olahraga serta Pariwisata Kabupaten Deli Serdang melibatkan berbagai pihak, yakni masyarakat, Kebudayaan, Pemuda dan Olahraga, Sarana Prasarana serta Pariwisata dan ekonomi kreatif,. Program kegiatan yang dijadikan sebagai program kerja 2023 merupakan hasil masukan dari bidang-bidang yang terkait, yang disesuaikan dengan kebijakan strategis Dinas Kebudayaan, Pemuda dan Olahraga serta Pariwisata Kabupaten Deli Serdang.

Tim penyusun Renja Dinas Kebudayaan, Pemuda dan Olahraga serta Pariwisata tahun 2023 ini, telah berupaya menyusun Renja ini sebaik mungkin, sesuai dengan tahapan dan prosedur penyusunan Renja yang telah dipersyaratkan. Namun kami menyadari, Dinas Kebudayaan, Pemuda dan Olahraga serta Pariwisata Tahun 2023 ini masih jauh dari sempurna. Karena itu, pada kesempatan ini kami memohon masukkan dan saran dari semua pihak terkait, demi kesempurnaan Renja ini pada masa yang akan datang. Semoga Tuhan Yang Maha Esa memberi petunjuk dan meridhoi setiap niat baik yang kita lakukan.

Lubuk Pakam,

DAN OLAHRAG

2022

KEPALA DINAS KEBUDAYAAN, PEMUDA DAN QLAHRAGA SERTA PARIWISATA

TEN DELI SERDANG

RUM RIJAL,ST,M.A.P A UTAMA MUDA

19650423 198703 1 015

# DAFTAR ISI

Kata Pengantar	i
Daftar Isi	ii
BAB I Pendahuluan	1
1. Latar Belakang	1
2. Landasan Hukum	2
3. Maksud dan Tujuan	4
4. Sistematika Penulisan	4
BAB II Evaluasi Pelaksanaan Renja SKPD Tahun 2023	5
1. Evaluasi Pelaksanaan Renja SKPD Tahun Lalu	
Dan Capaian Renstra SKPD	5
2. Analisis Kinerja Pelayanan SKPD	26
3. Isu-isu Penting Penyelenggaraan Tugas dan Fungsi SKPD	
Permasalahan dan Hambatan	27
4. Review Terhadap Rancangan awal RKPD	31
5. Penelaahan Usulan Program dan Kegiatan Masyarakat	31
BAB III Tujuan, sasaran, program dan kegiatan	
1. Telaahan Terhadap Kebijakan Nasional	33
2. Tujuan dan Sasaran Renja SKPD	39
3. Program dan Kegiatan	40
BAB IV Rencana kerja dan Pendanaan Perangkat Daerah	
Rencana Kerja Dan Pendanaan Perangkat Daerah	46
BAB V Penutup	61

#### BAB I

#### **PENDAHULUAN**

### 1.1 LATAR BELAKANG

Rencana Kerja Organisasi Perangkat Daerah (Renja) SKPD dan Rencana Kerja Pemerintah Daerah (RKPD) yang memuat program-program prioritas berdasarkan Rencana Kerja Tahunan yang telah ditetapkan SKPD merupakan penjabaran dokumen

Penyusunan Rencana Kerja Dinas Kebudayaan, Pemuda dan Olahraga serta Pariwisata Kabupaten Deli Serdang 2023 dilatarbelakangi dengan adanya UU No. 25 Tahun 2004 tentang Sistem Perencanaan Pembangunan Nasional dan Permendagri No. 86 Tahun 2017 tentang Tata Cara Perencanaan, Pengendalian dan Evaluasi Pembangunan Daerah, Tata Cara Evaluasi Rancangan Peraturan Daerah Tentang Rencana Pembangunan Jangka Panjang Daerah dan Rencana Pembangunan Jangka Menengah, serta Tata Cara Perubahan Rencana Pembangunan Jangka Menengah Daerah, dan Rencana Kerja Pemerintah Daerah. Sejalan dengan Visi Kabupaten Deli Serdang, yaitu:

"DELI SERDANG YANG MAJU DAN BERDAYA SAING DENGAN MASYARAKATNYA YANG RELIGIUS DAN RUKUN DALAM KEBHINEKAAN"

Artikulasi dari visi tersebut adalah:

- Deli Serdang yang maju dan berdaya saing diwujudkan melalui peningkatan sumber daya manusia yang berkualitas, penerapan ilmu pengetahuan dan teknologi tepat guna, percepatan dan pemerataan pembangunan infrastruktur yang berwawasan lingkungan, menjaga pertumbuhan ekonomi yang stabil dengan memanfaatkan sumber daya alam yang tersedia.
- Masyarakat yang religius dan bersatu dalam kebhinekaan diwujudkan melalui peningkatan keimanan dan ketaqwaan kepada Tuhan Yang Maha Esa, tetap menjaga toleransi antar umat beragama dan etnis lain, menjunjung tinggi nilai-nilai budaya dan hak azasi manusia.

Adapun Misi yang diusung dalam upaya mewujudkan visi termaksud diatas adalah sebagai berikut :

1. Meningkatkan sumber daya manusia yang berkualitas;

- Pengembangan wilayah dan pembangunan infrastruktur yang berwawasan lingkungan;
- 3. Membangun perekonomian yang kokoh dan berkeadilan;
- 4. Meningkatkan kualitas kehidupan beragama, peran sosial kemasyarakatan dan budaya daerah;
- 5. Meningkatkan kinerja kelembagaan pemerintah, profesionalisme aparatur dan supremasi hukum.

Pada misi tersebut, sangat erat kaitannya dengan tugas pokok, fungsi dan kewenangan Dinas Kebudayaan, Pemuda dan Olahraga serta Pariwisata Kabupaten Deli Serdang ada pada misi 1 (satu), 3 (Tiga) dan 4 (Empat) dan 5 (Lima).

## 1.2 LANDASAN HUKUM

- Undang-undang Nomor 25 Tahun 2004 tentang Sistem Perencanaan Pembangunan Nasional (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2004 Nomor 104, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 4421);
- Undang-Undang Nomor 3 Tahun 2005 tentang Sistem Keolahragaan Nasional (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2005 Nomor 89, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 4535);
- 3. Undang-Undang Nomor 10 Tahun 2009 tentang Kepariwisataan;
- 4. Undang- Undang Nomor 40 Tahun 2009 Tentang Kepemudaan (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2009 Nomor 148, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 5067);
- 5. Undang-undang Nomor 11 Tahun 2010 tentang Cagar Budaya;
- Undang-Undang Nomor 12 Tahun 2010 Tentang Gerakan Pramuka (Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 5169);
- 7. Undang-undang Nomor 5 Tahun 2017 tentang Pemajuan Kebudayaan;
- 8. Undang-Undang Nomor 23 Tahun 2014 Tentang Pemerintahan Daerah (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2014 Nomor 244, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 5587 sebagaimana telah beberapa kali diubah, terakhir dengan Undang-Undang Nomor 9 Tahun 2015 tentang Perubahan Kedua atas Undang-Undang Nomor 23 Tahun 2014 Tentang Pemerintahan

- Daerah (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2015 Nomor 58, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 5679);
- Peraturan Pemerintah Nomor 39 Tahun 2006 tentang Tata Cara Pengendalian dan Evaluasi Pelaksanaan Rencana Pembangunan (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2006 Nomor 96, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 4663);
- 10. Peraturan Pemerintah Nomor 40 Tahun 2006 tentang Tata Cara Penyusunan Rencana Pembangunan Nasional (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2006 Nomor 97, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 4664);
- 11. Peraturan Pemerintah Nomor 90 Tahun 2010 tentang Penyusunan Rencana Kerja dan Anggaran Kementerian Negara/Lembaga (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2010 Nomor 152, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 5178);
- 12. Peraturan Pemerintah Nomor 66 Tahun 2015 tentang Permuseuman;
- 13. Peraturan Pemerintah Nomor 18 Tahun 2016 tentang Perangkat Daerah (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2016 Nomor 114, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 5887);
- 14. Peraturan Menteri Dalam Negeri Nomor 86 Tahun 2017 tentang Tata Cara Perencanaan, Pengendalian, dan Evaluasi Pembangunan Daerah, Tata Cara Evaluasi Rancangan Peraturan Daerah Tentang rencana Pembangunan Jangka Panjang Daerah dan Rencana Pembangunan Jangka Menengah Daerah, serta Tata Cara Perubahan Rencana Pembangunan Jangka Panjang Daerah, Rencana Pembangunan Jangka Menengah Daerah, dan Rencana Kerja Pemerintah Daerah;
- Peraturan Daerah Kabupaten Deli Serdang Nomor 2 Tahun 2010 tentang Sistem Perencanaan Pembangunan Daerah Kabupaten Deli Serdang;
- Peraturan Daerah Kabupaten Deli Serdang Nomor 3 Tahun 2004 tentang Rencana Pembangunan Jangka Panjang Daerah Kabupaten Deli Serdang Tahun 2005-2025;
- 17. Peraturan Daerah Kabupaten Deli Serdang Nomor 1 Tahun 2014 tentang Rencana Pembangunan Jangka Menengah Daerah (RPJMD) Kabupaten Deli Serdang Tahun 2014-2019;

- Peraturan Daerah Kabupaten Deli Serdang Nomor 3 Tahun 2016
   Tentang Pembentukan dan Susunan Perangkat Daerah (Lembaran Daerah Tahun 2023 Nomor 03 Tahun 2023);
- Peraturan Bupati Deli Serdang Nomor : 2233 Tahun 2016 Tentang Kedudukan, Susunan Organisasi, Tugas Dan Fungsi Serta Tata Kerja Perangkat Daerah

### 1.3 MAKSUD DAN TUJUAN

Penyusunan Rencana Kerja Dinas Kebudayaan, Pemuda dan Olahraga serta Pariwisata ini dimaksudkan untuk membuat rencana kerja tahunan Kabupaten Deli Serdang sebagai pedoman pelaksanaan program dan kegiatan selama Tahun 2023.

Tujuan dari penyusunan Rencana Kerja Tahun 2023 adalah:

- Tersedianya dokumen perencanaan pembangunan yang akan dilaksanakan oleh Dinas Kebudayaan, Pemuda dan Olahraga serta Pariwisata Kabupaten Deli serdang tahun 2023.
- Memberikan arah dan acuan pelaksanaan kerja Dinas Kebudayaan, Pemuda dan Olahraga serta Pariwisata Kabupaten Deli Serdang tahun 2023.

### 1.4 SISTEMATIKA PENULISAN

Sistematika penulisan Rencana Kerja Dinas Kebudayaan, Pemuda dan Olahraga serta Pariwisata Kabupaten Deli Serdang tahun 2023 adalah sebagai berikut :

Bab I PENDAHULUAN

Bab ini menguraikan tentang latar belakang, landasan hukum, maksud dan tujuan serta sistematika penulisan

Bab II EVALUASI PELAKSANAAN RENJA SKPD TAHUN 2020

Bab ini menguraikan tentang evaluasi pelaksanaan Renja SKPD tahun lalu dan capaian Renstra SKPD, analisis kinerja pelayanan SKPD, isu-isu penting penyelenggaraan tugas dan fungsi SKPD,

penelaahan usulan program dan kegiatan masyarakat TUJUAN, SASARAN, PROGRAM DAN KEGIATAN

Bab ini menguraikan tentang telaahan terhadap kebijakan nasional, tujuan dan sasaran Renja SKPD, Program dan Kegiatan

Bab IV PENUTUP

Bab III

# BAB II EVALUASI PELAKSANAAN RENJA SKPD TAHUN 2021

# 2.1. Evaluasi Pelaksanaan Renja SKPD Tahun Lalu dan Capaian Renstra SKPD

Evaluasi pelaksanaan Renja SKPD Tahun 2021 dan Capaian Renstra SKPD adalah sebagai berikut :

# Evaluasi Terhadap Hasil RKPD Kabupaten Deli Serdang Tahun 2021

		Urusan/Bid	Indikator	S		arget PJMD	С	ealisa si apaia n	Target Kinerja dan Anggar an		R	ealis	sasi Kine	erja Pa	ada Triv	wulan		R	ealisasi		Realisasi inerja dan		
SASARAN	Kod e	ang Urusan Pemerintah an Daerah dan Program/Ke giatan	Kinerja Program (outcom e)/ Kegiatan (output)	a t u a n	p Ta 2 (a pe	pada ahun 2024 akhir eriode PJMD)	R sa de F K	inerja PJMD ampai engan RKPD ab/Ko ta Tahun	Rkpd Tahun Berjala n (Tahun 2021) yang dievalu asi		ı		II		111		IV	Kir Aı RK	capaian herja dan nggaran IPD yang evaluasi	R Ta (al	Anggaran PJMD s/d ahun 2024 khir Tahun elaksanaan RKPD)	Ki	Tingkat Capaian nerja dan Realisasi nggaran RPJMD s/d Tahun 2024 (%)
1	2	3	4			5		6	7		8		9		10		11	12=	8+9+10+1 1	13	3 = 6 + 12		14 =13/5X100
I	2	S	4		K	Rp	K	Rp	K Rp	K	Rp	K	Rp	K	Rp	K	Rp	K	Rp	K	Rp	K	Rp

Meningkatn ya Kemandiria n Pemuda dalam Pembangun an Daerah	2.19	Program Pengemba ngan Kapasitas Daya Saing Kepemuda an	Persent ase Daya Saing Pemuda yang dikemb angkan	%	5	4.339 .999. 419	0 %	0		1.05 7.78 6.67 1	<i>0</i> ,	8.1 00. 000	8 , 5 8	90.7 43.6 68	4 2, 2 3	446. 663. 430	70 ,2 7	743.2 68.09 8,00	12 1, 84	1.288.77 5.196	1 2 1 , 8 4	1.288.775. 196	1 2 8 , 2 5	29,70
	2.19 .02. 2.01	Penyadara n, Pemberda yaan, dan Pengemba ngan Pemuda dan Kepemuda an terhadap Pemuda Pelopor Kabupaten /Kota, Wirausaha Muda Pemula, dan Pemuda Kader Kabupaten /Kota	Jumlah Pemuda yang terbina rasa cinta tanah air	%	0	2.830 .548. 726	0	0	2 5	265. 937. 395	0	0	0	0		•		•		•	-	-	-	•
	2.19 .02. 2.01 .02	Koordinasi, Sinkronisas i, dan Penyelengg araan Peningkata n Kapasitas	Jumlah pemuda wirausah a	K el o m p o k		851.0 00.00 0	0	0	5	47.9 71.5 20	0	0	0	0	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-

	Daya Saing Wira Usaha Pemula																		
2.19 .02. 2.01 .04	Pemenuha n Hak Setiap Pemuda Melalui Perlindunga n Pemuda, Advokasi, Akses Pengemba ngan Diri, Penggunaa n Prasarana dan Sarana Tanpa Diskriminati f, Partisipasi Pemuda dalam Proses Perencana an, Pelaksanaa n Evaluasi dan Pengambila n Keputusan Program Strategis Kepemuda	Jumlah pemuda yang terbina rasa cinta tanah air	o r a n g	1 5 0	607.5 48.72 6	0	0	1 0 0	66.1 44.3 46	0	0	0	0	-	-		-	-	

	an																						
2.19 .02. 2.01 .06	Perencana an, Pengadaan , Pemanfaat an, Pemelihara an, dan Pengawasa n Prasarana dan Sarana Kepemuda an Kabupaten/ Kota	Jumlah organisa si pemuda yang di bina	L e m b a g a	3 0	525.0 00.00 0	0	0	1 0	49.8 83.0 13	0	0		0		-	1	-	-	-	1	-	-	-
2.19 .02. 2.01 .08	Peningkata n Kepemimpi nan, Kepelopora n, dan Kesukarela wanan Pemuda	Jumlah pemuda yang memiliki jiwa kepemi mpinan	o r a n g	2 0 0	847.0 00.00 0	0	0	1 0 0	101. 938. 516	0	0	0	0	•	-	,	•	-	-	•	-	-	-

	2.19 .02. 2.02	Pemberda yaan dan Pengemba ngan Organisasi Kepemuda an Tingkat Daerah Kabupaten /Kota	Persent ase organis asi pemuda yang diberda yakan	%	6 5	1.509 .450. 693	0	0	7 0	791. 849. 276	1	8.1 00. 000	1	90.7 43.6 68	5 6	446. 663. 430	93 ,8 6	743.2 68.09 8,00	16 2, 76	1.288.77 5.196	1 6 2 , 7 6	1.288.775. 196	8 5 , 3 8	85,38
	2.19 .02. 2.02 .02	Peningkata n Kapasitas Pemuda dan Organisasi Kepemuda an Kabupaten/ Kota	Jumlah OKP binaan	O r a n g	7	1.059 .450. 693	0	0	7	791. 849. 276	1	8.1 00. 000	1	90.7 43.6 68	5 6	446. 663. 430	92 5 5	743.2 68.09 8,00	16 2, 76	1.288.77 5.196	1 6 2 , 7 6	1.288.775. 196	1 2 1 , 6 5	121,65
Meningkatn ya Prestasi Atlet	2.19	Program Pengemba ngan Kapasitas Daya Saing Keolahrag aan	Persent ase daya saing keolahr agaan yang dikemb angkan	%	8 4	11.45 0.990 .049	0 %	0		4.35 6.21 7.03 0	0	8.1 00. 000	1	47.3 26.6 68			19 ,3 5	843.0 54.48 7,00	20 ,6 3	898.481. 155	20,63	898.481.1 55	2 4 , 5 5	7,85
	2.19 .03. 2.01	Pembinaan dan Pengemba ngan Olahraga Pendidikan pada Jenjang Pendidikan yang	Persent ase olahrag a yang dibina	%	8 5	700.0 00.00 0	0	0	7	44.8 20.8 00	0	0	0	0	•	-	99 ,9 8	44.81 4.000, 00	99 ,9 8	44.814.0 00	99,98	44.814.00 0	1 1 7 , 6 3	6,40

	Menjadi Kewenang an Daerah Kabupaten /Kota																						
2.19 .03. 02.0 1.03	Koordinasi, Sinkronisas i, dan Pelaksanaa n Penyediaan Sarana dan Prasarana Olahraga Kabupaten/ Kota	Jumlah pemban gunan sarana dan prasaran a olahraga	u ni t	3 0	700.0 00.00 0	0	0	2 5	44.8 20.8 00	0	0	0	0	-	-	99 ,9 8	44.81 4.000, 00	99 ,9 8	44.814.0 00	9 9 9 8	44.814.00 0	3 3 3 , 2 8	6,40
2.19 .03. 2.02	Penyeleng gara Kejuaraan Olahraga Tingkat Daerah Kabupaten /Kota	Persent ase kejuara an olahrag a yang diselen ggaraka n	%	9 5	6.110 .215. 040	0	0	7	2.43 6.15 1.49 7	0	0	0	0		-	24 ,8 5	605.3 84.28 7,00	24 ,8 5	605.384. 287	2 4 , 8 5	605.384.2 87	2 6 , 1 6	9,91
2.19 .03. 2.02 .01	Penyelengg araan Kejuaraan Olahraga Multi Event dan Single Event Tingkat Kabupaten/	Jumlah kompetis i yang diseleng garakan	k o m p e ti si	4	1.682 .000. 000	0	0	4	661. 115. 227	0	0	0	0	-	-	•	-	-	-	-	-	-	-

2.19 .03. 2.02 .02	Penyelengg araan Kejuaraan dan Pekan Olahraga Tingkat Kabupaten/ Kota	Jumlah kejuaraa n yang dipertan dingkan	k ej u a r a a n	1	600.0 00.00 0	0	0	4	687. 304. 321	0	0	0	0	-	-	50 ,3 9	346.3 30.00 0,00	50 ,3 9	346.330. 000	5 0 , 3 9	346.330.0 00	5 . 0 3 8 , 9 6	57,72
2.19 .03. 2.02 .03	Partisipasi dan Keikutserta an dalam Penyelengg araan Kejuaraan	Jumlah cabor yang diikuti	c a b o r	1 3	3.828 .215. 040	0	0	4	1.08 7.73 1.94 9	0	0	0	0	-	-	23 ,8 2	259.0 54.28 7,00	23 ,8 2	259.054. 287	2 3 , 8 2	259.054.2 87	1 8 3 , 2 0	6,77
2.19 .03. 2.03	Pembinaan dan Pengemba	Persent ase kejuara	%	8 5	1.997	0	0	7 7	954. 783.	0	0	0	0		-	12	115.0	12	115.000.	1	115.000.0	1	5,76
	ngan Olahraga Prestasi Tingkat Daerah Provinsi	an olahrag a yang diselen ggaraka n			.593. 644				218							,0 4	00.00 0,00	,0 4	000	2 , 0 4	00	4 , 1 7	

2.19 .03. 2.03 .04	Pemberian Pengharga an Olahraga Kabupaten/ Kota	Jumlah atlet dan pelatih yang menerim a penghar gaan	o rang	3 0 0	1.375 .513. 644	0	0	3 0 0	638. 159. 218	0	0	0	0	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
2.19 .03. 2.04	Pembinaan dan Pengemba ngan Organisasi Olahraga	Persent ase organis asi olahrag a yang dibina	%	9	2.169 .624. 062	0	0	7	683. 563. 516	1	8.1 00. 000	7	47.3 26.8 68	2 5, 2 7	172. 745. 200	0, 58	3.931. 100,0 0	33 ,9 5	232.103. 168	3 , 9 5	232.103.1 68	3 7 , 7 3	10,70
2.19 .03 2.04 . 02	Pengemba ngan Organisasi Keolahraga an	Persenta se operasio nal kesekret ariatan	%	8 5	1.928 .629. 025	0	0	8 5	683. 563. 516	1	8.1 00. 000	7	47.3 26.8 68	2 5, 2 7	172. 745. 200	0, 58	3.931. 100,0 0	33 ,9 5	232.103. 168	3 , 9 5	232.103.1 68	3 9 , 9 5	12,03
2.19 .03. 2.05	Pembinaan dan Pengemba ngan Olahraga Rekreasi	Persent ase olahrag a rekreasi yang dibina	%	1 0 0	714.5 52.34 0	0	0	7 7	236. 897. 999	0	0	0	0	-	-	31 ,2 1	73.92 5.100, 00	31 ,2 1	73.925.1 00	3 1 , 2 1	73.925.10 0	3 1 , 2 1	10,35
2.19 .03. 2.05 .04	Pengemba ngan Olahraga Wisata, Tantangan dan Petualanga n	Jumlah cabor yang diseleng garakan	c a b o r	3	714.5 52.34 0	0	0	2	236. 897. 999	0	0	0	0	-	-	31 ,2 1	73.92 5.100, 00	31 ,2 1	73.925.1 00	3 1 , 2 1	73.925.10 0	1 . 0 4 0 , 1 8	10,35

Meningkatn ya kapasitas kepramukaa n	2.19	Program Pengemba ngan Kapasitas Keparamu kaan	Persent ase kapasita s kepram ukaan yang dikemb angkan	%	8	585.6 40.00 0	0	0		258. 820. 708	0	0	0	0	5, 4 1	14.0 00.0 00	41 ,3 1	106.9 29.00 0,00	46 ,7 2	120.929. 000	4 6 , 7 2	120.929.0 00	9 7 , 3 4	20,65
	2.19 .04. 2.01	Pembinaan dan Pengemba ngan Organisasi Kepramuk aan	Persent ase organis asi pramuk a yang dibina	%	8 0	585.6 40.00 0	0	0	4 2	258. 820. 708	0	0	0	0	5, 4 1	14.0 00.0 00	41 ,3 1	106.9 29.00 0,00	46 ,7 2	120.929. 000	4 6 , 7 2	120.929.0 00	5 8 , 4 0	20,65
	2.19 .04. 2.01 .01	Koordinasi dan Sinkronisas i Penyediaan Data dan Informasi Kepramuka an Berbasis Elektronik	Jumlah data dan informas i yang disediak an	in f o r m a si	5 0	73.20 5.000	0	0	5 0	48.4 93.3 40	0	0	0	0	-	-	94 ,0 0	45.58 4.000, 00	94 ,0 0	45.584.0 00	9 4 , 0 0	45.584.00 0	1 8 8 , 0	62,27
	2.19 .04. 2.01 .03	Pengemba ngan Kapasitas SDM Kepramuka an Tingkat Daerah	Jumlah SDM Kepram ukaan yang dikemba ngkan	o r a n g	1 0 0	146.4 10.00 0	0	0	1 0 0	44.4 48.8 00	0	0	0	0	3 1, 5 0	14.0 00.0 00	53 ,9 9	24.00 0.000, 00	85 ,4 9	38.000.0 00	8 5 , 4 9		8 5 , 4 9	25,95

	2.19 .04. 2.01 .05	Penyelengg araan Kegiatan Kepramuka an Tingkat Daerah	Jumlah kegiatan kepramu kaan yang diseleng garakan	e v e n t	7	73.20 5.000	0	0	5	53.7 19.3 68	0	0	0	0	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
	2.19 .04. 2.01 .06	Penyediaan Sarana dan Prasarana Kepramuka an Tingkat Daerah	Jumlah prasaran a dan sarana yang dibangu n	u ni t	3	146.4 10.00 0	0	0	2	52.8 39.2 00	0	0	0	0	-	-	70 ,6 8	37.34 5.000, 00	70 ,6 8	37.345.0 00	7 0 , 6 8	37.345.00 0	2 3 5 5 , 8 9	25,51
	2.19 .04. 2.01 .08	Partisipasi dan Keikutserta an dalam Kegiatan Kepramuka an	Jumlah kegiatan yang diikuti	e v e n t	თ	146.4 10.00 0	0	0	3	59.3 20.0 00	0	0	0	0	-	-	1	-	-	•	•	-		-
Meningkatn ya pelestarian seni dan budaya	2.22	Program Pengemba ngan Kebudayaa n	Persent ase pengem bangan kebuda yaan daerah	%	5 0	2.196 .150. 000	0 %	0		1.26 1.17 9.72 4	0	0	0	0	-	-	43 ,8 6	553.1 57.00 0,00	43 ,8 6	553.157. 000	4 3 , 8 6	553.157.0 00	8 7 , 7 2	25,19
	2.22 . 02. 2.01	Pengolaha n Kebudayaa n yang Masyaraka t Pelakunya	Persent ase kebuda yaan yang dikelola	%	1 8	732.0 50.00 0	0	0	3 5	615. 043. 816	0	0	0	0	-	-	5, 74	35.28 7.000, 00	5, 74	35.287.0 00	5 , 7 4	35.287.00 0	3 1 , 8 7	4,82

	dalam Daerah Kabupaten /Kota																						
2.2 . 0 2.0 .01	2. n, Pengemba ngan, Pemanfaat an Objek Pemajuan Kebudayaa n	Jumlah objek yang dikemba ngkan	o b y e k	1 0	439.2 30.00 0	0	0	1 0	532. 984. 916	0	0	0	0	-	-	6, 62	35.28 7.000, 00	6, 62	35.287.0 00	6 , 6 2	0	6 6 , 2 1	8,03
2.2 . 0 2.0 .02	2. Sumber 01 Daya	Jumlah SDM yang dibina	o r a n g	5 0	292.8 20.00 0	0	0	5 0	82.0 58.9 00	0	0	0	0	-		,			-	-	-	1	-
02	Kesenian Tradisional yang Masyaraka t Pelakunya dalam Daerah Kabupaten /Kota	Persent ase kesenia n tradisio nal yang dilestari kan	%	3 5	658.8 45.00 0	0	0	3 5	270. 512	0	0	0	0	-	-	62 ,4 1	257.9 23.00 0,00	62 ,4 1	257.923. 000	6 2 , 4 1		1 7 8 , 3 1	39,15
2.2 02 .02 01	.2 n, 2. Pengemba	Jumlah objek yang dikemba ngkan	o b y e k	4	366.0 25.00 0	0	0	4	144. 902. 000	0	0	0	0	-	-	96 ,4 9	139.8 23.00 0,00	96 ,4 9	139.823. 000	9 6 , 4		2 4 1	38,20

	an Objek Pemajuan Tradisi Budaya																		9		2 , 3 7	
2. 02 .0 02	Sumber .2 Daya 2. Manusia,	Jumlah SDM yang dibina	o r a n g	183.0 12.50 0	0	0	5 0	208. 950. 112	0	0	0	0	-	-	32 ,6 2	68.16 0.000, 00	32 ,6 2	68.160.0 00	3 2 , 6 2	68.160.00 0	6 5 , 2 4	37,24
2. 02 .0 03	Pemberian Pengaharg .2 aan kepada Pihak yang	Jumlah Pelaku budaya yang diberi penghar gaan	o r a n g	109.8 07.50 0	0	0	3 0	59.4 18.4 00	0	0	0	0	-	-	84 ,0 5	49.94 0.000, 00	84 ,0 5	49.940.0 00	8 4 , 0 5	49.940.00 0	2 8 0 , 1 6	45,48
2. .0 2.	22 Pembinaan	Persent ase pembin aan lembag a adat		805.2 55.00 0	0	0	3 5	232. 865. 396	0	0	0	0	-	•	11 1, 63	259.9 47.00 0,00	11 1, 63	259.947. 000	1 1 1 , 6 3	259.947.0 00	2 7 9 , 0 7	32,28

		/Kota																						
	2.22 . 02. 2.03 .01	Pelindunga n, Pengemba ngan, Pemanfaat an Objek Pemajuan Lembaga Adat	Jumlah Lembag a Adat yang dikemba ngkan	le m b a g a	3	292.8 20.00 0	0	0	3	56.4 48.0 00	0	0	0	0	-	-	34 0, 93	192.4 48.00 0,00	34 0, 93	192.448. 000	3 4 0 , 9 3	192.448.0 00	#######################################	
	2.22 . 02. 2.03 .02	Pembinaan Sumber Daya Manusia, Lembaga dan Pranata Adat	Jumlah SDM yang dibina	o r a n g	5 0	292.8 20.00 0	0	0	5	116. 407. 896	0	0	0	0	-	-	32 ,2 1	37.49 9.000, 00	32 ,2 1	37.499.0 00	3 2 , 2 1		6 4 , 4 3	12,81
	2.22 . 02. 2.03 .03	Penyediaan Sarana dan Prasarana Pembinaan Lembaga Adat	Jumlah Lembag a yang membut uhkan sarana dan prasaran a	le m b a g a	3	219.6 15.00 0	0	-	3	60.0 09.5 00	0	0	0	0	-	-	49 ,9 9	30.00 0.000, 00	49 ,9 9	30.000.0	4 9 , 9 9	30.000.00 0	1 6 6 6 , 4	13,66
Meningkatk an pengemban gan kesenian tradisional	2.22	Program Pengemba ngan Kesenian Tradisional	Persent ase kesenia n tradisio nal	%	5 8	512.4 35.00 0	0	0		167. 221. 184	0	0	0	0	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-

			yang dikemb angkan																					
	2.22 . 03. 2.01	Pembinaan Kesenian yang Masyaraka t Pelakunya dalam Daerah Kabupaten /Kota	Persent ase kesenia n masyar akat yang dibina	%	5 8	512.4 35.00 0	0 %	0	3 5 %	167. 221. 184	0	0	0	0	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
	2.22 . 03. 2.01 .01	Peningkata n Pendidikan dan Pelatihan Sumber Daya Manusia Kesenian Tradisional	Jumlah SDM yang dilatih	o r a n g	5 0 0	512.4 35.00 0	0	0	5 0 0	167. 221. 184	0	0	0	0	-	-	-	-	-	-	-	-	•	-
Meningkatk an pelestarian cagar budaya	2.22	Program Pelestarian dan Pengelolaa n Cagar Budaya	Persent ase cagar budaya yang dilestari kan	%	1 6	586.2 50.00 0	0	0		164. 846. 800	0	0	0	0	0, 3 5	405. 000	10 4, 99	173.0 80.00 0,00	10 5, 24	173.485. 000	1 0 5 , 2 4	173.485.0 00	6 5 7 , 7 5	29,59

	2.22 . 05. 2.01	Penetapan Cagar Budaya Peringkat Kabupaten /Kota	Persent ase cagar budaya yang ditetapk an	%	2 6	586.2 50.00 0	0	0	1 0	114. 678. 800	0	0	0	0	0, 3 5	405. 000	15 0, 93	173.0 80.00 0,00	15 1, 28	173.485. 000	1 5 1 , 2 8	173.485.0 00	5 8 1 , 8 4	29,59
	2.22 . 05. 2.01 .01	Pendaftara n Objek Diduga Cagar Budaya	Jumlah situs cagar budaya yang ditetapk an	o b y e k	2	199.6 50.00 0	0 %	0	2 %	114. 678. 800	0	0	0	0	0, 3 5	405. 000	15 0, 93	173.0 80.00 0,00	15 1, 28	173.485. 000	1 5 1 , 2 8	173.485.0 00	7 5 6 3 , 9 5	86,89
	2.22 .05. 2.02	Pengelolaa n Cagar Budaya Peringkat Kabupaten /Kota	Persent ase cagar budaya yang dikelola	%	3 0	277.7 00.00 0	0	0	1 0	50.1 68.0 00	0	0	0	0	-	-	-	-	-	-	•	-	-	-
	2.22 .05. 2.02 .02	Pengemba ngan Cagar Budaya	Jumlah situs cagar budaya yang dikemba ngkan	o b y e k	2	108.9 00.00 0	0	0	5	50.1 68.0 00	0	0	0	0	-	-	-	-	-	-	•	-	-	-
Meningkatk an pengelolaan permuseum an	2.22	Program Pengelolaa n Permuseu man	Persent ase pengelo laan museu m	%	1 0 0	2.517 .690. 000	0 %	0		1.76 6.52 3.77 3	2	35. 100 .00 0	1 3	221. 093. 528	1 2, 0 2	212. 341. 200	61 ,2 1	1.081. 329.9 28,00	87 ,7 4	1.549.86 4.656	8 7 , 7 4		8 7 , 7 4	61,56

2.22 . 06 2.01	n Museum Kabupaten /Kota	Persent ase pengelo laan museu m Deli Serdang	%	0	2.517 .690. 000	0	0	1 0 0	1.76 6.52 3.77 3	2	35. 100 .00 0	1 3	221. 093. 528	1 2, 0 2	212. 341. 200	61 ,2 1	1.081. 329.9 28,00	87 ,7 4	1.549.86 4.656	8 7 , 7 4		8 7 , 7 4	61,56
2.22 . 06 2.01 .01		Jumlah koleksi	k ol e k si	0	1.200 .000. 000	0	0	5 0 0	782. 474. 471	4	35. 100 .00 0	2 7	212. 401. 528	1 7, 3 0	135. 403. 900	91 ,1 2	712.9 85.22 8,00	14 0, 05	1.095.89 0.656	1 4 0 , 0 5	1.095.890. 656	1 4 , 0 1	91,32
2.22 . 06 2.01 .02	Pembinaan dan Peningkata n Mutu dan Kapasitas Sumber Daya Manusia Permuseu man	Jumlah SDM museum	o r a n g		102.4 87.00 0	0	0	6	20.8 66.0 00	0	0	0	0	-		-	-	-		1	-	-	-
2.22 . 06 2.01 .03	Peningkata	Jumlah akses yang ditingkat kan	m e di a		512.4 35.00 0	0	0	3	343. 326. 612	0	0	3	8.69 2.00 0	2 2, 4 1	76.9 37.3 00	76 ,8 4	263.8 03.70 0,00	10 1, 78	349.433. 000	1 0 1 , 7 8	349.433.0 00	3 3 9 2 , 6 2	68,19

	2.22 . 06. 2.01 .04	Penyediaan dan Pemelihara an Sarana dan Prasarana Museum	Jumlah sarana dan prasaran a yang dibutuhk an	u ni t	4	292.8 20.00 0	0 %	0	4	420. 000. 690	0	0	0	0	-	-	24 ,8 9	104.5 41.00 0,00	24 ,8 9	104.541. 000	2 4 , 8 9	00	6 2 2 , 2 7	35,70
	2.22 . 06. 2.01 .05	Revitalisasi Sarana dan Prasarana Museum	Jumlah sarana dan prasaran a yang direvitali sasi	p a k e t	1	409.9 48.00 0	0	0		199. 856. 000	0	0	0	0	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
Meningkatn ya Kunjungan wisatawan nusantara dan mancanega ra	3.26 .02	Program Peningkata n Daya Tarik Destinasi Pariwisata	Persent ase daya tarik wisata yang ditingka tkan	%	5 8	332.5 00.00 0	0	0		2.93 1.95 2.08 4	0	8.1 00. 000	6	188. 699. 818	5, 4 2	158. 900. 000	35 ,6 0	1.043. 895.8 18,00	47 ,7 4	1.399.59 5.636	4 7 , 7 4	1.399.595. 636	8 2 , 3 0	421
	3.26 . 02. 2.03	Pengelolaa n Destinasi Pariwisata Kabupaten /Kota	Persent ase Destina si Pariwis ata Kabupat en yang dikelola	%	5 8	332.5 00.00 0	0	0	5 2	2.93 1.95 2.08 4	0	8.1 00. 000	6	188. 699. 818	5, 4 2	158. 900. 000	35 ,6 0	1.043. 895.8 18,00	47 ,7 4	1.399.59 5.636	4 7 , 7 4	1.399.595. 636	8 2 , 3 0	420,93
	3.26 . 02. 2.03 .03	Pengemba ngan Destinasi Wisata Kabupaten/ Kota	Jumlah destinasi yang dikemba ngkan	d e st in a si	2	6.050 .000. 000	0	0	5	2.66 5.21 6.52 6	0	8.1 00. 000	2	40.1 17.3 68	3, 6 5	97.4 00.0 00	30 ,7 6	819.8 88.36 8,00	36 ,2 3	965.505. 736	3 6 , 2 3	36	1 8 1 1	15,96

	3.26 . 02. 2.03 .05	Monitoring dan Evaluasi Pengelolaa n Destinasi Pariwisata Kabupaten/ Kota	Jumlah obyek dan usaha kepariwi sataan yang dimonito ring	o b y e k	1 2 5	115.0 00.00 0	0	0	1 1 1 5 5	115. 806. 528	0	0	5 0	58.4 81.0 00	2 8, 7 4	33.2 85.0 00	91 ,2 7	105.6 91.00 0,00	17 0, 51	197.457. 000	1 7 0 , 5		, 3 1 7 1 , 7	171,70
	3.26 . 02. 2.03 .06	Pemberday aan Masyarakat dalam Pengelolaa n Destinasi Pariwisata Kabupaten/ Kota	Jumlah kelompo k sadar wisata yang diberday akan	k el o m p o k	8	145.0 00.00 0	0	0	6	150. 929. 030	0	0	6 0	90.1 01.4 50	1 8, 6 9	28.2 15.0 00	78 ,3 9	118.3 16.45 0,00	15 6, 78	236.632. 900	1 5 6 , 7 8		1 9 , 6 0	163,20
Mewujudka n promosi wisata dan budaya	3.26	Program Pemasaran Pariwisata	Persent ase event pamera n yang diikuti	%	0	2.812 .586. 758	0	0		1.43 3.18 0.06 9	1	10. 800 .00 0	2 9	416. 162. 004	1 4, 8 3	212. 517. 000	59 ,9 3	858.8 69.00 4,00	10 4, 55	1.498.34 8.008	1 0 4 , 5 5	1.498.348. 008	1 3 0 , 6 8	53,27
	3.26 . 03. 2.01	Pemasaran Pariwisata Dalam dan Luar Negeri Daya Tarik, Destinasi	Persent ase pemasa ran yang diselen ggaraka	%	8 0	2.812 .586. 758	-	0	5 0	1.43 3.18 0.06 9	1	10. 800 .00 0	9	416. 162. 004	1 4, 8 3	212. 517. 000	59 ,9 3	858.8 69.00 4,00	10 4, 55	1.498.34 8.008	1 0 4 , 5 5	1.498.348. 008	1 3 0 , 6 8	53,27

	dan Kawasan Strategis Pariwisata Kabupaten /Kota	n																					
3.26 . 03. 2.01 .01	Penguatan Promosi melalui Media Cetak, Elektronik, dan Media lainnya Baik dalam dan Luar Negeri	Jumlah media yang digunak an	m e di a	7	541.7 17.00 0	0	0	7	254. 804. 616	0	0	თ თ	83.0 97.6 00	3 6, 9 2	94.0 77.0 00	92 ,9 2	236.7 69.60 0,00	16 2, 46	413.944. 200	162,46	413.944.2 00	7 6 , 4 1	76,41
3.26 . 03. 2.01 .02		Jumlah pemasar an yang dilakuka n	p a m e r a n	8	1.623 .452. 729	0	0	5	790. 812. 797	1	10. 800 .00 0	1 9	147. 737. 704	1 0, 4 8	82.8 60.0 00	43 ,3 2	342.6 17.70 4,00	73 ,8 5	584.015. 408	7 3 , 8 5	584.015.4 08	3 5 , 9 7	35,97
3.26 . 03. 2.01 .03		Jumlah data dan informas i	d a t a	1 5 0 0	70.00 0.000	0	0	1 0 0 0	140. 635. 400	0	0	7	10.4 05.0 00	1 1, 8 3	16.6 40.0 00	40 ,7 3	57.28 0.000, 00	59 ,9 6	84.325.0 00	59,96		4 , 0 0	120,46

	3.26 . 03. 2.01 . 04	Peningkata n Kerjasama dan Kemitraan Pariwisata Dalam dan Luar Negeri	Jumlah kerjasa ma yang dihasilka n	k e rj a s a m a	1 2	577.4 17.02 9	0	0	1 2	256. 927. 256	0	0	6 8	174. 921. 700	7, 3 7	18.9 40.0 00	86 ,4 8	222.2 01.70 0,00	16 1, 94	416.063. 400	1 6 1 , 9 4	416.063.4 00	1 3 , 4 9	72,06
Meningkatk an pengemban gam sumber daya manusia pariwisata dan	3.26 .05	Program Pengemba ngan Sumber Daya Pariwisata dan Ekonomi Kreatif	Persent ase SDM yang dikemb angkan	%	0	828.0 00.00 0	0	0		224. 775. 244	0	0	0	0	2, 0 1	4.52 0.00 0	43 ,9 2	98.72 0.900, 00	45 ,9 3	103.240. 900	4 5 , 9 3	103.240.9 00	5 7 , 4 1	12,47
ekonomi kreatif	3.26 . 05. 2.01	Pelaksana an Peningkata n Sumber Daya Manusia Pariwisata dan Ekonomi Kreatif Tingkat Dasar	Persent ase SDM Pariwis ata yang ditingka tkan	%	9 0	828.0 00.00 0	0	0	7 2	224. 775. 244	0	0	0	0	2, 0 1	4.52 0.00 0	43 ,9 2	98.72 0.900, 00	45 ,9 3	103.240. 900	4 5 , 9 3	103.240.9 00	5 1 , 0 3	12,47
	3.26 . 05. 2.01 .01	Pengemba ngan Kompetensi SDM Pariwisata dan Ekonomi Kreatif Tingkat	Jumlah SDM yang dikemba ngkan	o r a n g	1 0 0	400.0 00.00 0	0	0	8 0	13.5 70.0 00	0	0	0	0	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-

	Dasar																						
3.26 05.2 .01. 02	Peningkata n Peran Serta Masyarakat dalam Pengemba ngan Kemitraan Pariwisata	Jumlah kelompo k masyara kat yang di tingkatka n	k el o m p o k	8	145.0 00.00 0	0	0	6	106. 249. 544	0	0	0	0	4, 2 5	4.52 0.00 0	92 ,9 1	98.72 0.900, 00	97 ,1 7	103.240. 900	9 7 , 1 7	103.240.9 00	1 2 1 4 , 6	71,20
3.26 05.2 .01. 03	Pelatihan Dasar SDM Kepariwisat aan bagi Masyarakat , Guru dan Pelajar (Mahasiswa /Siswa)	Jumlah SDM yang dilatih	o r a n g	2 5	283.0 00.00 0	0	0	2 0	104. 955. 700	0	0	0	0	1	-	-	-	-	-	-	-	1	-

## 2.2. Analisis Kinerja Pelayanan SKPD

Kinerja pelayanan SKPD Dinas Kebudayaan, Pemuda dan Olahraga serta Pariwisata Kabupaten Deli Serdang meliputi 3 garapan urusan pemerintahan :

- URUSAN WAJIB TIDAK MENDASAR (KEPEMUDAAN DAN OLAHRAGA), Kepemudaan bertujuan agar Pemuda dapa produktif, berprestasi, berperan aktif dalam pembangunan daerah, memiliki jiwa kewirausahaan dan kepemimpinan. Pembentukan pemuda yang berkarakter adalah salah satu potensi dan sumberdaya bagi pembangunan daerah khususnya ke depan. Sedangkan urusan olahraga bertujuan membangun jiwa yang sehat dan pemuda yang berkarakter sebagai generasi penerus bangsa. Pelaksanaan urusan olahraga dimulai dari pembinaan dan fasilitasi pada tingkat jenjang pendidikan dan kegiatan-kegiatan yang dilaksanakan oleh dan dari masyarakat setempat, sehingga diharapkan bahwa kegiatan olahraga secara produktif akan dapat menghasilkan para berprestasi serta dapat meningkatkan olahragawan yang kesehatan dan kebugaran.
- URUSAN WAJIB TIDAK **MENDASAR** (KEBUDAYAAN), melaksanakan pengembangan dan pembinaan kebudayaan daerah yang bersumber dari warisan budaya leluhur yang mengandung nilai-nilai kehidupan bermasyarakat. Nilai-nilai moral, diharapkan mampu menanamkan kepribadian manusia dalam kerangka harmonisasi di kehidupan sehari-hari masyarakat. Pembangunan kebudayaan di Kabupaten Deli Serdang bertujuan meningkatkan kesadaran budaya dan sejarah bangsa, melestarikan budaya warisan daerah/nasional, dan kreativitas inovasi berdasarkan kearifan lokal masyarakat setempat.
- URUSAN PILIHAN (KEPARIWISATAAN), melaksanakan pelayanan yang berkaitan dengan kepariwisataan sebagai salah satu sektor yang dapat meningkatkan pendapatan masyarakat. Pengembangan pariwisata sangat potensial sehingga dapat menunjang pertumbuhan ekonomi. Pembangunan pada sektor

pariwisata meliputi pengembangan destinasi pariwisata dan pengembangan kemitraan.

Analisis pencapaian kinerja pelayanan SKPD sesuai dengan tugas pokok dan fungsi Dinas Kebudayaan, Pemuda dan Olahraga serta Pariwisata Kabupaten Deli Serdang adalah sebagai berikut:

# 2.3. Isu-isu Penting Penyelenggaraan Tugas dan Fungsi SKPD

#### Permasalahan dan Hambatan

## Kebudayaan

- Terjadinya pergeseran nilai-nilai budaya akibat pengaruh budaya asing
- Belum berkembangnya apresiasi masyarakat terhadap nilai dan keragaman budaya
- Belum optimalnya pengelolaan, perlindungan, pengembangan dan pemanfaatan kekayaan budaya
- Belum tergalinya potensi budaya sebagai salah satu potensi industri kreatif daerah

# pemuda dan Olahraga

- Rendahnya kemampuan IPTEK dan kewirausahaan di kalangan pemuda
- Menurunnya kualitas moral dan etika serta maraknya masalah-masalah sosial di kalangan pemuda, seperti kriminalitas, premanisme, NAPZA, dan HIV/AIDS
- Masih rendahnya budaya olahraga masyarakat dan prestasi olahraga di berbagai kejuaraan
- Lemahnya kelembagaan dan manajemen pembinaan olahraga
- Sarana dan prasarana olahraga yang belum mencukupi dan sesuai standar
- Lemahnya pola kemitraan dalam pembangunan olahraga
- Lemahnya pembinaan, pembibitan dan kompetisi olahraga di usia pelajar

#### **Pariwisata**

- Sarana dan prasarana khususnya infrastruktur pendukung menuju kawasan wisata belum memadai
- Obyek wisata potensial masih perlu penataan
- Belum optimalnya promosi pariwisata lokal
- Belum optimalnya koordinasi, integrasi dan sinkronisasi antara pemerintah dan swasta serta kerjasama komunitas/lembaga/sosial/asosiasi/organisasi kepariwisataan dalam pengembangan destinasi dan promosi pariwisata
- Partisipasi masyarakat dalam pengembangan pariwisata masih rendah
- Kreativitas dan inovasi masih perlu ditingkatkan dalam pengembangan potensi wisata
- Masih rendahnya minat pelaku usaha dalam berinventasi pada sektor pariwisata

## • Dampak terhadap pencapaian visi misi Kepala Daerah

Tugas fungsi Dinas Kebudayaan, Pemuda dan Olahraga serta Pariwisata Kabupaten Deli Serdang terkait dengan visi, misi serta program Kepala Daerah dan Wakil Kepala Daerah terpilih adalah melaksanakan sebagian urusan Pemerintahan Daerah di bidang Kepemudaan, Olahraga, Kebudayaan dan Pariwisata berdasarkan asas otonomi dan pembangunan.

Sebagaimana visi "DELI SERDANG YANG MAJU DAN BERDAYA SAING DENGAN MASYARAKATNYA YANG RELIGIUS DAN RUKUN DALAM KEBHINEKAAN" dimana misi yang diemban terdiri dari lima misi sebagai berikut:

- 1. Meningkatkan sumber daya manusia yang berkualitas;
- 2. Pengembangan wilayah dan pembangunan infrastruktur yang berwawasan lingkungan;

- 3. Membangun perekonomian yang kokoh dan berkeadilan;
- 4. Meningkatkan kualitas kehidupan beragama, peran sosial kemasyarakatan dan budaya daerah;
- 5. Meningkatkan kinerja kelembagaan pemerintah, profesionalisme aparatur dan supremasi hukum.

Kelima misi tersebut, sangat erat kaitannya dengan tugas pokok, fungsi dan kewenangan Dinas Kebudayaan, Pemuda dan Olahraga serta Pariwisata Kabupaten Deli Serdang, yang dielaborasi dalam program kegiatan untuk mewujudkan visi dan Misi Bupati Deli Serdang.

## Tantangan dan Peluang

Kabupaten Deli Serdang sebagai Kota Seni Budaya dan Pariwisata dirasakan sudah menjadi magnet yang begitu kuat pengaruhnya terhadap minat wisatawan nusantara maupun mancanegara untuk berkunjung, yang dapat dibuktikan dengan begitu padatnya arus wisatawan terutama pada hari libur atau hari sabtu dan minggu, hal ini tidak terlepas dari 3A (Aksesibility, Amenity, dan Attraction yang dimiliki Kabupaten Deli Serdang maupun wilayah yang berada di sekitarnya.

Dari kondisi tersebut tentunya akan menjadi tantangan dan peluang bagi Pemerintah Kabupaten Deli Serdang khususnya Dinas Kebudayaan, Pemuda dan Olahraga serta Pariwisata untuk bisa mempertahankan bahkan meningkatkan SAPTA PESONA wisata melalui terobosan-terobosan yang berkaitan dengan Destinasi Wisata, Industri Pariwisata, Pemasaran Pariwisata dan Pelaku Pariwisata.

### Isu-isu Strategis

Isu-isu strategis yang perlu mendapatkan perhatian dalam pelaksanaan urusan pemerintahan Bidang Kepemudaan, Olahraga, Kebudayaan dan Pariwisata di Kabupaten Deli Serdang, yaitu :

## • Urusan Kebudayaan

- Meningkatkan kapasitas penyelenggaraan urusan kebudayaan.
- Menciptakan kebijakan kebudayaan yang komprehensif, terpadu dan berperan nyata terhadap pemecahan masalah kabupaten.
- 3. Pengembangan nilai budaya, pengelolaan keragaman budaya, dan kekayaan budaya.
- 4. Pengembangan kerjasama pengelolaan kekayaan budaya.
- 5. Meningkatkan peran masyarakat dan komunitas profesional dalam penyelenggaraan urusan kebudayaan.

## • Urusan pemuda dan Olahraga

- Meningkatkan kapasitas penyelenggaraan urusan kepemudaan dan olahraga
- 2. Peningkatan peran serta kepemudaan, pembinaan dan permasyarakatan olahraga
- Meningkatkan pembinaan organisasi kepemudaan dalam pembangunan dan kualitas sarana dan prasarana olahraga
- 4. Peningkatan pembinaan gerakan kepramukaan dan lembaga kepemudaan

# • Urusan Pariwisata

- 1. Meningkatkan kapasitas penyelenggaraan urusan pariwisata.
- Melaksanakan promosi terpadu antara pelaku usaha industri pariwisata, perdagangan, investasi dan kebudayaan.

- 3. Melaksanakan promosi dan pelayanan pariwisata.
- Mengembangkan kualitas atraksi, obyek, kawasan, dan lingkungan wisata tematik.
- 5. Mengembangkan Kabupaten Deli Serdang sebagai destinasi wisata yang bebasis potensi alam.
- Meningkatkan standar kualitas pelayanan kepada masyarakat dan kalangan pelaku industri pariwisata maupun industri pendukung.
- 7. Meningkatkan peran masyarakat dan komunitas profesional dalam penyelenggaraan urusan pariwisata.

# 2.4. Review terhadap Rancangan Awal RKPD

Adapun review terhadap Rancangan Awal RKPD dapat dilihat pada tabel di bawah ini:

# 2.5. Penelaahan Usulan Program dan Kegiatan Masyarakat

Rencana kerja Dinas Kebudayaan, Pemuda dan Olahraga serta Pariwisata Kabupaten Deli Serdang Tahun 2023 sudah menggunakan aplikasi e-planning pada dasarnya merupakan pengakomodasian program kegiatan dan anggaran yang dibutuhkan baik untuk pembiayaan rutinitas dinas maupun pembiayaan kegiatan yang sudah terencana secara internal juga pengakomodasian program kegiatan yang diusulkan masyarakat, asosiasi-asosiasi yang merupakan stake holder bidang kepemudaan, olahraga, kebudayaan dan kepariwisataan sebagai mitra kerja dinas. Usulan masyarakat yang terakomodir sebagai bagian dari rencana program kegiatan tahun 2023 yang secara langsung maupun tidak langsung melibatkan peran serta mereka dalam pelaksanaannya, diantaranya:

## I. Urusan Wajib Tidak Mendasar (Pemuda dan Olahraga)

 Usulan agar dilaksanakannya Pelatihan dan Pembinaan Olahraga-olahraga yang ada di kecamatan yang diakomodir dalam Program Pembinaan dan Pemasyarakatan Olahraga dalam kegiatan Pengembangan olahraga yang berkembang di masyarakat

- Rehabilitasi lapangan olahraga yang berada di kecamatan agar dapat di rehabilitasi.
- Pemberian sarana dan prasarana olahraga yang dapat dipergunakan oleh masyarakat dan mengembangkan olahraga.

# II. Urusan Pilihan (Pariwisata)

- Usulan bidang stake holder kepariwisataan untuk mempromosikan pariwisata Kabupaten Deli Serdang baik dalam bentuk pameran, road show didalam dan diluar pengadaan peta wisata serta usulan untuk diadakannya pelatihan bagi komunitas-komunitas sebagai pemandu wisata terakomodir dalam program pengembangan pemasaran pariwisata dengan kegiatan pelaksanaan promosi pariwisata nusantara di dalam dan di luar negeri dan pelatihan pemandu wisata terpadu.
- Usulan Pembinaan Wisata Desa terakomodir dalam Program Pengembangan Kemitraan dengan kegiatan Peningkatan peran serta masyarakat dalam pengembangan kemitraan pariwisata.

#### BAB III

## TUJUAN, SASARAN, PROGRAM DAN KEGIATAN

## 3.1. Telaahan Terhadap Kebijakan Nasional

Adapun visi dan misi Kementerian Pemuda dan Olahraga, yaitu:

### Visi

"Terwujudnya pemuda yang berkarakter, maju dan mandiri, serta olahraga yang membudaya dan berprestasi di tingkat regional dan internasional dalam rangka mewujudkan Indonesia yang berdaulat, mandiri, dan berkepribadian berlandaskan gotong royong"

Pemuda Berkarakter, Maju dan Mandiri. Pemuda berkarakter adalah yang memiliki kejujuran, kepedulian, akhlakul karimah, memiliki visi masa depan, berkomitmen untuk memajukan bangsa, ketekunan, mampu bekerjasama, pantang menyerah dan memiliki wawasan serta pengetahuan yang luas.Pemuda maju adalah pemuda yang memiliki kemampuan inovasi dan kreatifitas yang tinggi dan pemuda yang mampu berpikir positif yang senantiasa terus berorientasi pada kejayaan bangsanya demi keunggulan dan kegemilangan masa depan.Pemuda mandiri adalah pemuda memungkinkan untuk bertindak bebas, melakukan sesuatu atas dorongan

sendiri dan untuk kebutuhannya sendiri tanpa bantuan dari orang lain, maupun berpikir dan bertindak original/kreatif, dan penuh inisiatif, mampu mempengaruhi lingkungan, mempunyai rasa percaya diri dan memperoleh kepuasan dari usahanya.

Pemuda berkarakter, maju dan mandiri merupakan *output* dari nawacita Presiden Joko Widodo dan Wakil Presiden Jusuf Kalla dalam prioritas bidang pemuda dan olahraga, poin 1 sampai 4 yakni:

- (1). Memperluas kesempatan memperoleh pendidikan dan ketrampilan;
- (2). Meningkatkan peran serta pemuda dalam pembangunan sosial, politik, ekonomi, budaya dan agama;
- (3). Meningkatkan potensi pemuda dalam kewirausahaan, kepeloporan, dan kepemimpinan dalam pembangunan;

(4). Melindungi segenap generasi muda dari bahaya penyalahgunaan napza, minuman keras, penyebaran penyakit HIV AIDS, dan penyakit menular seksual di kalangan pemuda;

Budaya olahraga yang tinggi. Olahraga merupakan suatu kegiatan jasmani yang dilakukan dengan maksud untuk memelihara kesehatan dan memperkuat otot-otot tubuh. Kegiatan ini dalam perkembangannya dapat dilakukan sebagai kegiatan yang menghibur, menyenangkan, atau juga dilakukan dengan tujuan untuk meningkatkan prestasi. Olahraga merupakan kebutuhan vital dalam kehidupan manusia. Olahraga yang dilakukan secara konsisten akan memberikan manfaat berupa kesehatan dan kebugaran yang tak ternilai harganya. Oleh karena itu, budaya olahraga

penting karena manfaat dan dampaknya bagi individu.Kegiataan pemassalan olahraga menjadi sarana untuk menumbuhkan budaya olahraga.Budaya olahraga yang tinggi ditandai dengan tingkat partisipasi warga masyarakat untuk beraktivitas olahraga yang tinggi dan massal.Dengan budaya olahraga yang tinggi maka olahraga menjadi gaya hidup yang sehat masyarakat Indonesia.

Budaya olahraga yang tinggi merupakan *output* dari nawacita Presiden Joko Widodo dan Wakil Presiden Jusuf Kalla dalam prioritas kebijakan bidang pemuda dan olahraga, poin 5 sampai 7 yakni:

- (5). Mengembangkan kebijakan dan manajemen olahraga dalam upaya mewujudkan penataan sistem pembinaan dan pengembangan olahraga secara terpadu dan berkelanjutan:
- (6). Meningkatkan akses dan partisipasi secara luas dan merata untuk meningkatkan kesehatan dan kebugaran jasmani serta membentuk watak bangsa;
- (7). Meningkatkan sarana dan prasarana olahraga yang sudah tersedia untuk mendukung pembinaan olahraga.

Prestasi Olahraga yang maju dan unggul. Prestasi olahraga yang selalu

memperoleh jumlah medali emas yang banyak dalam setiap *single* maupun *multi event* olahraga di tingkat regional dan internasional.Kemajuan olahraga prestasi dapat dilihat dari sistem pembinaannya yang berkelas dunia sehingga keunggulan dalam prestasi olahraga merupakan pencapaian dari tujuan pembangunan keolahragaan nasional dan sekaligus dapat mengangkat harkat serta martabat bangsa di pergaulan internasional.

Prestasi olahraga yang unggul merupakan *output* daridari nawacita Presiden Joko Widodo dan Wakil Presiden Jusuf Kalla dalam prioritas kebijakan bidang pemuda dan olahraga, poin 5, 7 sampai 10 yakni: (5). Mengembangkan kebijakan dan manajemen olahraga dalam upaya mewujudkan penataan sistem pembinaan dan pengembangan olahraga secara terpadu dan berkelanjutan: (7). Meningkatkan sarana dan prasarana olahraga yang sudah tersedia untuk mendukung pembinaan olahraga; (8). Meningkatkan upaya pembibitan dan pengembangan prestasi olahraga secara sistemik, berjenjang dan berkelanjutan; (9). Meningkatkan pola kemitraan dan kewirausahaan dalam upaya menggali potensi ekonomi olahraga melalui pengembangan industri olahraga; (10). Mengembangkan sistem penghargaan dan meningkatkan kesejahteraan atlet, pelatih dan tenaga keolahragaan.

Poin-poin prioritas kebijakan pemuda dan olahraga di atas merupakan bagian terpenting dalam nawacita untuk mewujudkan berkepribadian dalam bidang kebudayaan melalui pembangunan jiwa bangsa melalui pemberdayaan pemuda dan olahraga.

#### Misi

Misi Kementerian Pemuda dan Olahraga mengandung arti:

- Meningkatkan pelayanan kepemudaan melalui penyadaran, pemberdayaan, pengembangan kepemimpinan, kepeloporan dan kewirausahaan pemuda.
- 2. Meningkatkan pendidikan kepramukaan bagi anggota pramuka siaga, penggalang,penegak dan pandega;

- Meningkatkan sinergi dan kemitraan lintas sektor pemerintahan, swasta dan masyarakat dalam pelaksanaan pelayanan kepemudaan dan kepramukaan serta pembinaan, pengembangan dan penyelenggaraan keolahragaan nasional;
- 4. Meningkatkan budaya olahraga dan gaya hidup sehat di kalangan masyarakat untuk kebugaran dan produktivitas;

Sementara itu, Visi dan Misi Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan yaitu

#### Visi

"TERBENTUKNYA INSAN SERTA EKOSISTEM PENDIDIKAN DAN KEBUDAYAAN YANG BERKARAKTER DENGAN BERLANDASKAN GOTONG ROYONG"

#### Misi

- 1. Mewujudkan Pelaku Pendidikan dan Kebudayaan yang Kuat
- 2. Mewujudkan Akses yang Meluas, Merata, dan Berkeadilan
- 3. Mewujudkan Pembelajaran yang Bermutu
- 4. Mewujudkan Pelestarian Kebudayaan dan Pengembangan Bahasa
- Mewujudkan Penguatan Tata Kelola serta Peningkatan Efektivitas Birokrasi dan Pelibatan Publik

Sedangkan Visi dan Misi Kementerian Pariwisata yaitu

"Indonesia Menjadi Negara Tujuan Pariwisata Kelas Dunia"

Berdasarkan visi diatas, terdapat kata kunci visi yaitu negara tujuan pariwisata kelas dunia. Definisi dari negara tujuan pariwisata kelas dunia yaitu Indonesia menjadi salah satu pilihan utama Wisman dan Wisnus untuk berwisata dengan destinasi yang didukung oleh atraksi yang menarik, aksesibilitas yang mudah, dan amenitas yang berkualitas.

Berdasarkan Permen PPN Nomor 5 Tahun 2014 tentang Pedoman Penyusunan dan Penelaahan Rencana Strategis Kementerian/Lembaga (Renstra K/L) 2015-2019, misi adalah rumusan umum mengenai upayaupaya yang dilaksanakan dalam mewujudkan visi. Ketepatan dalam perumusan misi akan menentukan capaian visi. Berdasarkan visi yang telah ditetapkan Kementerian Pariwisata, maka dirumuskan misi Kementerian Pariwisata, yaitu:

- 1. Mengembangkan Destinasi Pariwisata Kelas Dunia
- 2. Melakukan Pemasaran Dengan Berorientasi Kepada Wisatawan
- Mengembangkan Lingkungan Dan Kapasitas Industri Pariwisata Yang Berdaya Saing Tinggi
- Meningkatkan Kapasitas Dan Kapabilitas Kelembagaan Pariwisata Nasional.
- Meningkatkan Profesionalisme Birokrasi Kementerian Pariwisata Melalui Reformasi Birokrasi

Sementara keterkaitan visi yang diemban oleh Dinas Kebudayaan, Pemuda dan Olahraga serta Pariwisata Kabupaten Deli Serdang sebagai salah satu daerah otonom yang berada dalam Wilayah Propinsi Sumatera Utara.

Adapun visi dan misi Dinas Pemuda dan Olahraga Provinsi Sumatera Utara adalah "Terwujudnya Pemuda dan Masyarakat Olahraga Sumatera Utara yang Berwawasan Kebangsaan, Terampil, Mandiri, Sehat, Berprestasi dan Berdaya Saing yang Dilandasi Iman dan Takwa ".

Secara ringkas dapat dirumuskan "Terwujudnya Pemuda yang Berkualitas dan Masyarakat Olahraga yang Berprestasi ".

Sementara itu visinya adalah

- Mengembangkan potensi dan kreativitas pemuda dalam menciptakan masyarakat Sumatera Utara yang terampil dan berdaya saing.
- 2. Mempersiapkan kader pemimpin bangsa yang beriman, memiliki wawasan kebangsaan serta peduli terhadap lingkungan.

- 3. Membentuk pemuda yang memiliki jiwa kewirausahaan dan kemandirian.
- 4. Meningkatkan peran, fungsi dan partisipasi pemuda dalam mewujudkan iklim yang kondusif.
- Mewujudkan sistem manajemen keolahragaan dalam upaya menata sistem pembinaan pembangunan keolahragaan secara terpadu dan berkelanjutan.
- 6. Meningkatkan budaya dan prestasi olahraga secara berjenjang dan berkelanjutan melalui tahap pengenalan olahraga, pemantauan, pemanduan dan pengembangan bakat, serta peningkatan prestasi.
- 7. Memberdayakan dan mengembangkan IPTEK keolahragaan dan upaya mendukung peningkatan mutu pembinaan dan pembangunan olahraga.
- 8. Meningkatkan dan memberdayakan organisasi keolahragaan dalam rangka meningkatkan efektivitas jaringan kerja bidang keolahragaan,
- Meningkatkan peran serta masyarakat dalam mengembangkan, memasyarakatkan dan membudayakan olahraga sebagai kebiasaan hidup sehingga masyarakat sehat bugar akan terwujud.
- 10. Meningkatkan kemitraan antara pemerintah dan masyarakat termasuk dunia usaha dalam upaya mengembangkan industri olahraga guna mendukung pengembangan sarana dan prasarana olahraga.

Adapun visi dan misi Dinas Kebudayaan dan Pariwisata Provinsi Sumatera Utara adalah Visi :

"Terwujudnya Sumatera Utara Menjadi Daerah Tujuan Wisata yang Berbudaya dan Berdaya Saing"x

Dan Misinya adalah

Melindungi dan Melestarikan Nilai Budaya dan Kekayaan Budaya,

yang bermakna meningkatkan kualitas perlindungan, pengembangan dan pemanfaatan bidang kesenian, meningkatkan pelestarian nilai-nilai tradisi dan peningkatan kualitas pelestarian warisan budaya.

- Mengembangkan Pariwisata menjadi Daerah Tujuan Wisata yang Berdaya Saing, yang bermakna pengembangan pariwisata melalui promosi dan pencitraan pariwisata sehingga menghasilkan produk destinasi pariwisata yang berdaya saing dan berbasis Sapta Pesona/Sadar Wisata.
- Meningkatkan Profesionalisme SDM di bidang Kebudayaan dan Pariwisata, yang bermakna peningkatan kapasitas dan profesionalisme melalui pengembangan standart kompetensi dan sertifikasi terhadap profesi pelaku kebudayaan dan pariwisata serta peningkatan kerjasama dan kemitraan/kelembagaan.
- Meningkatkan Industri Kepariwisataan, yang bermakna penciptaan inovasi melalui penelitian dan pengembangan di sektor pariwisata danekonomi kreatif.

#### 3.2. Tujuan dan Sasaran Renja SKPD

Tujuan dari penyusunan Rencana Kerja Tahun 2023 adalah:

- Tersedianya dokumen perencanaan pembangunan yang akan dilaksanakan oleh Dinas Kebudayaan, Pemuda dan Olahraga serta Pariwisata Kabupaten Deli Serdang tahun 2023 yang dijadikan acuan pelaksanaan dari perencanaan tingkat atasnya.
- Memberikan arah dan acuan pelaksanaan kerja Dinas Kebudayaan, Pemuda dan Olahraga serta Pariwisata Kabupaten Deli Serdang tahun 2023.

Adapun sasaran Rencana Kerja Dinas Kebudayaan, Pemuda dan Olahraga serta Pariwisata Kabupaten Deli Serdang ini adalah masyarakat terutama pemuda, masyarakat olahraga, atlet, pelatih, cabang olahraga, masyarakat pariwisata dan seni budaya serta Aparat Dinas Kebudayaan, Pemuda dan Olahraga serta Pariwisata baik sebagai subjek maupun objek pembangunan.

Fungsi dari Rencana Kerja SKPD 2022 ini adalah sebagai pedoman bagi pelaksanaan tugas pokok dan fungsi Dinas Kebudayaan, Pemuda dan Olahraga serta Pariwisata pada tahun 2023 dan sebagai dasar penyusunan RKA/DPA Dinas Kebudayaan, Pemuda dan Olahraga serta Pariwisata Kabupaten Deli Serdang yang menjadi bagian yang tidak terpisahkan dari dokumen APBD Kabupaten Deli Serdang tahun 2023.

#### 3.3. Program dan Kegiatan

Rencana kerja Dinas dan Kepemudaan, Olahraga, Kebudayaan dan Pariwisata Kabupaten Deli Serdang Tahun 2023 tertuang dalam program dan kegiatan yang akan dilaksanakan sebagai berikut :

#### **Program dan Kegiatan Non Urusan**

- 1. URUSAN PEMERINTAHAN WAJIB YANG TIDAK BERKAITAN DENGAN PELAYANAN DASAR
- 1.1. URUSAN PEMERINTAHAN BIDANG KEPEMUDAAN DAN OLAHRAGA
- A. PROGRAM PENGEMBANGAN KAPASITAS DAYA SAING KEPEMUDAAN
- A.1. Penyadaran, Pemberdayaan, dan Pengembangan Pemuda dan Kepemudaan Terhadap Pemuda Pelopor Kabupaten/Kota, Wirausaha Muda Pemula, dan Pemuda Kader Kabupaten/Kota
  - Koordinasi, Sinkronisasi dan Penyelenggaraan Peningkatan Kapasitas Daya Saing Pemuda Kader Kabupaten /Kota.
  - Penyelenggaran Seleksi dan Pelatihan Pasukan Pengibar Bendera.
- B. PROGRAM PENGEMBANGAN DAYA SAING KEOLAHRAGAAN

### B. 1. Pembinaan dan Pengembangan Olahraga Pendidikan Pada Jenjang Pendidikan yang Menjadi Kewenangan Daerah Kabupaten/Kota

 Koordinasi, Sinkronisasi dan Pelaksanaan Penyediaan Sarana dan Prasarana Olahraga Kabupaten/Kota

## B.2. Penyelenggaraan Kejuaraan Olahraga Tingkat Daerah Kabupaten/Kota

- Penyelenggaraan Kejuaraan dan Pekan Olahraga Tingkat Kab/Kota
- Partisipasi dan Keikutsertaan dalam Penyelenggaraan Kejuaraan

## B.3. Pembinaan dan Pengembangan Olahraga Prestasi Tingkat Daerah Provinsi

- Seleksi Atlet Daerah
- Pembinaan dan Pengembangan Atlet Berprestasi Kab/Kota
- Pemberian Penghargaan Olahraga Kabupaten/Kota

#### B.4. Pembinaan dan Pengembangan Organisasi Olahraga

Pengembangan Organisasi Keolahragaan

#### B.5. Pembinaan dan Pengembangan Olahraga Rekreasi

- Pengembangan Olahraga Wisata, Tantangan dan Petualangan
- Pemanfaatan Olahraga Tradisional dalam Masyarakat

### C. PROGRAM PENGEMBANGAN KAPASITAS KEPRAMUKAAN

#### C.1. Pembinaan dan Pengembangan Organisasi Kepramukaan

- Koordinasi dan Sinkronisasi Penyediaan Data dan Informasi Kepramukaan Berbasis Elektronik
- Peningkatan Kapasitas Organisasi Kepramukaan Tingkat
   Daerah
- Pengembangan Kapasitas SDM Kepramukaan Tingkat Daerah
- Partisipasi dan Keikutsertaan dalam Kegiatan Kepramukaan.

#### 1.2. URUSAN PEMERINTAHAN BIDANG KEBUDAYAAN

### A. PROGRAM PENUNJANG URUSAN PEMERINTAHAN DAERAH

#### A.1 Perencanaan, Penganggaran, dn Evaluasi Kinerja Perangkat Daerah

- Penyusunan Dokumen Perencanaan Perangkat Daerah
- Koordinasi dan Penyusunan Laporan Capaian Kinerja dan Ikhtisar Realisasi Kinerja SKPD

#### A.2. Administrasi Keuangan Perangkat Daerah

- Penyediaan Gaji dan Tunjangan ASN
- Penyediaan Administrasi Pelaksanaan Tugas ASN
- Koordinasi dan Penyusunan Laporan Keuangan Akhir Tahun SKPD

#### A.3. Administrasi Kepegawaian Perangkat Daerah

• Pengadaan Pakaian Dinas Beserta Atribut Kelengkapannya

#### A.4. Administrasi Umum Perangkat Daerah

- Penyediaan Komponen Instalasi Listrik/Penerangan Bangunan Kantor
- Penyediaan Bahan Logistik Kantor
- Penyediaan Barang Cetakan dan Penggandaan
- Penyediaan Bahan Bacaan dan Peraturan Perundang-Undangan
- Fasilitasi Kunjungan Tamu
- Penyelenggaraan Rapat Kordinasi dan Konsultasi SKPD
- Penatausahaan Arsip Dinamis Pada SKPD

### A.5. Pengadaan Barang Milik Daerah Penunjang Urusan Pemerintah Daerah

- Pengadaan Mebel
- Pengadaan Peralatan dan Mesin Lainnya

#### A.6. Penyediaan Jasa Penunjang Urusan Pemerintahan Daerah

- Penyediaan Jasa Komunikasi, Sumber daya dan Listrik
- Penyediaan Jasa Pelayanan Umum Kantor

## A.7. Pemeliharaan Barang Milik Daerah Penunjang Urusan Pemerintahan Daerah

- Penyediaan Jasa Pemeliharaan, Biaya Pemeliharaan, dan Pajak Kendaraan Perorangan Dinas atau Kendaraan Dinas Jabatan
- Pemeliharaan Peralatan dan Mesin Lainnya
- Pemeliharaan/Rehabilitasi Sarana dan Prasarana
   Pendukung Gedung Kantor atau Bangunan Lainnya

#### B. PROGRAM PENGEMBANGAN KEBUDAYAAN

## B.1. Pengelolaan Kebudayaan yang Masyarakat Pelakunya dalam Daerah Kabupaten/Kota

- Pelindungan, Pengembangan, Pemanfaatan Objek
   Pemajuan Kebudayaan
- Pembinaan Sumber Daya Manusia, Lembaga, dan Pranata Kebudayaan

## B.2. Pelestarian Kesenian Tradisional yang Masyarakat Pelakunya dalam Daerah Kabupaten/Kota

Pelindungan, Pengembangan, Pemanfaatan Objek
 Pemajuan Tradisi Budaya

### B.3.Pembinaan Lembaga Adat yang Penganutnya dalam Daerah Kabupaten/Kota

Pelindungan, Pengembangan, Pemanfaatan Objek
 Pemajuan Lembaga Adat

#### C. PROGRAM PEMBINAAN SEJARAH

## C.1.Pembinaan Sejarah Lokal dalam 1 (Satu) Daerah Kabupaten/Kota

 Peningkatan Akses Masyarakat Terhadap Data dan Informasi Sejarah

### D. PROGRAM PELESTARIAN DAN PENGELOLAAN CAGAR BUDAYA

D.1. Penetapan Cagar Budaya Peringkat Kabupaten/Kota

- Pendaftaran Objek Diduga Cagar Budaya
- Penetapan Cagar Budaya

#### E. PROGRAM PENGELOLAAN PERMUSEUMAN

#### E.1. Pengelolaan Museum Kabupaten/Kota

- Pelindungan, Pengembangan, dan Pemanfataan Koleksi Secara Terpadu
- Peningkatan Pelayanan dan Akses Masyarakat Terhadap Museum
- Penyediaan dan Pemeliharaan Sarana dan Prasarana
   Museum

#### 2. URUSAN PEMERINTAHAN PILIHAN

#### 2.1. URUSAN PEMERINTAHAN BIDANG PARIWISATA

### A. PROGRAM PENINGKATAN DAYA TARIK DESTINASI PARIWISATA

#### A.1. Pengelolaan Destinasi Pariwisata Kabupaten/Kota

- Penetapan Destinasi Pariwisata Kabupaten/Kota
- Pengembangan Destinasi Pariwisata Kabupaten/Kota
- Monitoring dan Evaluasi Pengelolaan Destinasi Pariwisata Kabupaten/Kota

#### **B. PROGRAM PEMASARAN PARIWISATA**

### B.1. Pemasaran Pariwisata Dalam dan Luar Negeri Daya Tarik, Destinasi dan Kawasan Strategis Pariwisata Kabupaten/Kota

- Penguatan Promosi Melalui Media Cetak, Elektronik, dan Media Lainnya Baik dalam dan Luar Negeri
- Fasilitasi Kegiatan Pemasaran Pariwisata Baik dalam dan Luar Negeri Bagi Industri Pariwisata Kabupaten/Kota
- Penyediaan Data dan Penyebaran Informasi Pariwisata Provinsi, Baik dalam dan Luar Negeri
- Peningkatan Kerja Sama dan Kemitraan Pariwisata dalam dan Luar Negeri

- C. PROGRAM PENGEMBANGAN SUMBER DAYA PARIWISATA DAN EKONOMI KREATIF
  - C.1.Pelaksanaan Peningkatan Kapasitas Sumber Daya Manusia Pariwisata dan Ekonomi Kreatif Tingkat Dasar
  - Pelatihan Dasar SDM Kepariwisataan bagi Masyarakat, Guru, dan Pelajar (Mahasiswa dan/atau Siswa).

#### **BAB IV**

#### RENCANA KERJA DAN PENDANAAN PERANGKAT DAERAH

4.1. Rencana Kerja Dan Pendanaan Perangkat Daerah

Adapun rencana kerja program kegiatan serta penganggaran, indikator dan target capaian kinerja dapat dilihat dalam tabel berikut :

# PROGRAM DAN KEGIATAN DINAS KEBUDAYAAN, PEMUDA DAN OLAHRAGA SERTA PARIWISATA KABUPATEN DELI SERDANG TAHUN 2023

											Indikator	Kinerja					Keterangan
		Ko	de		Pemerintanan	Prioritas Daerah	Sasar an Daerah	Lokasi	Capaian Prog	gram	Keluaran Sul	o Kegiatan	Hasil Keg	iatan	Pagu Indikatif (Rp.)	Prakiraan Maju (Rp.)	Prioritas
					Daerah Dan Program/ Kegiatan	Ducium	un Ducium		Tolok Ukur	Target	Tolok Ukur	Target	Tolok Ukur	Target	- (())	(πρ.)	Pembanguna n Nasional
2					URUSAN PEMERINTAHAN WA	/AJIB YANG T	IDAK BERKAITA	AN DENGAN PEL									
2	19				URUSAN PEMERINTAHAN BII	AN PEMERINTAHAN WAJIB YANG TIDAK BERKAITAN DENGAN PELAYANAN DASAR AN PEMERINTAHAN BIDANG KEPEMUDAAN DAN OLAHRAGA									21.909.177.211	22.825.951.257	
2	19	01			PROGRAM PENUNJANG URU	N PEMERINTAHAN BIDANG KEPEMUDAAN DAN OLAHRAGA AM PENUNJANG URUSAN PEMERINTAHAN DAERAH KABUPATEN/KOTA										8.326.939.127	
2	19	01	2,01		Perencanaan, Penganggaran,	, dan Evaluasi	i Kinerja Perang	kat Daerah							128.500.000	141.102.925	
2	19	01	2,01	01	Penyusunan Dokumen Perencanaan Perangkat Daerah		Meningkatny a efektivitas dan akuntabilitas penyelenggar aan pemerintahan daerah	Kab. Deli Serdang, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Nilai Akuntabilitas Kinerja Instansi Pemerintah (AKIP)	71,5 5 Nilai	Jumlah Dokumen Perencana an Perangkat Daerah	5 Dokume n	Persentase dokumen perencanaan dan evaluasi kinerja perangkat daerah	100 %	82.000.000	90.552.440	Bukan PN
2	19	01	2,01	06	Koordinasi dan Penyusunan Laporan Capaian Kinerja dan Ikhtisar Realisasi Kinerja SKPD	daerah (AKIP)  Meningkatny a efektivitas dan  Meningkatny a efektivitas Serdang, dan  Capaian  Meningkatny a efektivitas Serdang, dokumen dokumen perencanaan									46.500.000	50.550.485	Bukan PN
2	19	01	2,02		Administrasi Keuangan Peran	inistrasi Keuangan Perangkat Daerah									5.443.918.900	5.469.539.396	

2	19	01	2,02	01	Penyediaan Gaji dan Tunjangan ASN	Meningkatny a pelayanan prima pemerintah daerah	Kab. Deli Serdang, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Indeks Kepuasan Masyarakat	86 %	Jumlah ASN yang Menerima Gaji dan Tambahan Penghasilan	36 Orang	Persentase realisasi keuangan perangkat daerah	100 %	4.931.508.954	4.931.508.954	Bukan PN
2	19	01	2,02	02	Penyediaan Administrasi Pelaksanaan Tugas ASN	Meningkatny a pelayanan prima pemerintah daerah	Kab. Deli Serdang, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Indeks Kepuasan Masyarakat	86 %	Jumlah Penanggun g Jawab Pengelola Keuangan	12 Orang	Persentase realisasi keuangan perangkat daerah	100 %	485.293.196	509.557.855	Bukan PN
2	19	01	2,02	05	Koordinasi dan Penyusunan Laporan Keuangan Akhir Tahun SKPD	Meningkatny a efektivitas dan akuntabilitas penyelenggar aan pemerintahan daerah	Kab. Deli Serdang, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Nilai Akuntabilitas Kinerja Instansi Pemerintah (AKIP)	71,5 5 Nilai	Jumlah Laporan Keuangan Akhir Tahun	1 Kegiatan	Persentase realisasi keuangan perangkat daerah	100 %	27.116.750	28.472.587	Bukan PN
2	19	01	2,05		Administrasi Kepegawaian Perangkat D	aerah								41.904.000	43.754.400	
2	19	01	2,05	01	Peningkatan Sarana dan Prasarana Disiplin Pegawai	Meningkatny a efektivitas dan akuntabilitas penyelenggar aan pemerintahan daerah	Kab. Deli Serdang, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Nilai Akuntabilitas Kinerja Instansi Pemerintah (AKIP)	71,55 Nilai	Jumlah pakaian olahraga lengkap	36 stel	Persentase pelaksanaan administrasi kepegawaian perangkat daerah	100 %	18.504.000	20.354.400	Bukan PN
2	19	01	2,05	02	Pengadaan Pakaian Dinas Beserta Atribut Kelengkapannya	Meningkatny a efektivitas dan akuntabilitas penyelenggar aan pemerintahan daerah	Semua Kabupaten/Kot a, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Nilai Akuntabilitas Kinerja Instansi Pemerintah (AKIP)	71,5 5 Nilai	Jumlah Pakaian DInas ASN beserta Atributnya	36 stel	Persentase pelaksanaan administrasi kepegawaian perangkat daerah	100 %	23.400.000	23.400.000	Bukan PN
2	19	01	2,06		Administrasi Umum Perangkat Daerah			1	I.	1	1	1		682.755.823	721.064.373	
2	19	01	2,06	01	Penyediaan Komponen Instalasi Listrik/Penerangan Bangunan Kantor	Meningkatny a pelayanan prima pemerintah daerah	Kab. Deli Serdang, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Nilai Akuntabilitas Kinerja Instansi Pemerintah (AKIP)	71,5 5 Nilai	Jumlah Komponen alat-alat listrik dan penerangan kantor	4 jenis	Persentase capaian hasil administrasi umum perangkat daerah	100%	29.031.394	30.472.464	Bukan PN

2	19	01	2,06	02	Penyediaan Peralatan dan Perlengkapan Kantor	Meningkatny a pelayanan prima pemerintah daerah	Kab. Deli Serdang, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Nilai Akuntabilitas Kinerja Instansi Pemerintah (AKIP)	71,5 5 Nilai	Jumlah Peralatan dan Perlengkapa n Kantor yang tersedia	2 Kegiatan	Persentase capaian hasil administrasi umum perangkat daerah	100%	100.000.000	110.000.000	Bukan PN
2	19	01	2,06	04	Penyediaan Bahan Logistik Kantor	Meningkatny a pelayanan prima pemerintah daerah	Kab. Deli Serdang, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Nilai Akuntabilitas Kinerja Instansi Pemerintah (AKIP)	71,5 5 Nilai	Jumlah Alat Tulis Kantor yang tersedia	26 Jenis	Persentase capaian hasil administrasi umum perangkat daerah	100%	48.466.795	50.890.135	Bukan PN
2	19	01	2,06	05	Penyediaan Barang Cetakan dan Penggandaan	Meningkatny a pelayanan prima pemerintah daerah	Kab. Deli Serdang, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Nilai Akuntabilitas Kinerja Instansi Pemerintah (AKIP)	71,5 5 Nilai	Jumlah Barang dan Cetakan	4 Jenis	Persentase capaian hasil administrasi umum perangkat daerah	100%	30.440.176	31.962.182	Bukan PN
2	19	01	2,06	06	Penyediaan Bahan Bacaan dan Peraturan Perundang- undangan	Meningkatny a pelayanan prima pemerintah daerah	Kab. Deli Serdang, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Nilai Akuntabilitas Kinerja Instansi Pemerintah (AKIP)	71,5 5 Nilai	Jumlah Bahan Bacaan dan peraturan perundang- undangan	100 eksampla r	Persentase capaian hasil administrasi umum perangkat daerah	100%	24.774.800	24.774.800	Bukan PN
2	19	01	2,06	08	Fasilitasi Kunjungan Tamu	Meningkatny a pelayanan prima pemerintah daerah	Kab. Deli Serdang, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Nilai Akuntabilitas Kinerja Instansi Pemerintah (AKIP)	71,5 5 Nilai	Jumlah makan dan minum	240 kotak	Persentase capaian hasil administrasi umum perangkat daerah	100%	8.400.000	9.240.000	Bukan PN
2	19	01	2,06	09	Penyelenggaraan Rapat Koordinasi dan Konsultasi SKPD	Meningkatny a pelayanan prima pemerintah daerah	Kab. Deli Serdang, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Nilai Akuntabilitas Kinerja Instansi Pemerintah (AKIP)	71,5 5 Nilai	Jumlah Kunjungan rapat rapat konsultasi dan koordinasi skpd	1576 OH	Persentase capaian hasil administrasi umum perangkat daerah	100%	441.642.658	463.724.792	Bukan PN
2	19	01	2,07		Pengadaan Barang Milik Daerah Pe	nunjang Urusan Peme	rintah Daerah	•	•					847.923.080	857.504.330	
2	19	01	2,07	02	Pengadaan Kendaraan Dinas Operasional atau Lapangan		Kab. Deli Serdang, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Nilai Akuntabilitas Kinerja Instansi Pemerintah (AKIP)	71,5 5 Nilai	Jumlah kenderaan dinas operasional	1 Unit	Persentase Meningkatnya sarana dan prasarana aparatur	100 %	350.000.000	350.000.000	Bukan PN
2	19	01	2,07	05	Pengadaan Mebel		Kab. Deli Serdang, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Nilai Akuntabilitas Kinerja Instansi Pemerintah (AKIP)	71,5 5 Nilai	Jumlah Mebel yang tersedia	6 Jenis	Persentase Meningkatnya sarana dan prasarana aparatur	100 %	191.625.000	201.206.250	Bukan PN
2	19	01	2,07	10	Pengadaan Sarana dan Prasarana Gedung Kantor atau Bangunan Lainnya		Kab. Deli Serdang, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Nilai Akuntabilitas Kinerja Instansi Pemerintah (AKIP)	71,55 Nilai	Jumlah Sarana dan Prasarana Gedung Kantor dan Bangunan Lainnya	3 Jenis	Persentase Meningkatnya sarana dan prasarana aparatur	100 %	306.298.080	306.298.080	Bukan PN

2	19	01	2,08		Penyediaan Jasa Penu	ınjang Urusan Pemerintahan Dae	rah							528.113.379	531.020.703	Bukan PN
2	19	01	2,08	02	Penyediaan Jasa Komunikasi, Sumber Daya Air dan Listrik		Kab. Deli Serdang, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Nilai Akuntabilitas Kinerja Instansi Pemerintah (AKIP)	71,55 Nilai	Jumlah Penyediaan Jasa Telepon, Air dan Internet	3 Jenis	Persentase peningkatan pelayanan adminstrasi kantor	100 %	58.146.480	61.053.804	Bukan PN
2	19	01	2,08	04	Penyediaan Jasa Pelayanan Umum Kantor		Kab. Deli Serdang, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Nilai Akuntabilitas Kinerja Instansi Pemerintah (AKIP)	71,55 Nilai	Jumlah Jasa Pelayanan Umum Kantor	12 Orang	Persentase peningkatan pelayanan adminstrasi kantor	100 %	469.966.899	469.966.899	Bukan PN
2	19	01	2,09		Pemeliharaan Barang	Milik Daerah Penunjang Urusan	emerintahan Daera	ıh						519.860.000	562.953.000	
2	19	01	2,09	01	Penyediaan Jasa Pemeliharaan, Biaya Pemeliharaan dan Pajak Kendaraan Perorangan Dinas atau Kendaraan Dinas Jabatan		Kab. Deli Serdang, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Nilai Akuntabilitas Kinerja Instansi Pemerintah (AKIP)	71,55 Nilai	Jumlah Kenderaan Dinas/Opera sional yang dipelihara	4 unit	Persentase peningkatan sarana dan prasarana aparatur	100 %	192.000.000	211.200.000	Bukan PN
2	19	01	2,09	06	Pemeliharaan Peralatan dan Mesin Lainnya		Kab. Deli Serdang, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Nilai Akuntabilitas Kinerja Instansi Pemerintah (AKIP)	71,55 Nilai	Jumlah Pemeliharaa n Mesin dan peralatan lainnya	4 jenis	Persentase peningkatan sarana dan prasarana aparatur	100 %	177.860.000	186.753.000	Bukan PN
2	19	01	2,09	09	Pemeliharaan/Rehabil itasi Gedung Kantor dan Bangunan Lainnya		Kab. Deli Serdang, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Nilai Akuntabilitas Kinerja Instansi Pemerintah (AKIP)	71,55 Nilai	Terlaksanan ya pemeliharaa n gedung	1 Unit	Persentase peningkatan sarana dan prasarana aparatur	100 %	150.000.000	165.000.000	Bukan PN
2	19	02				ANGAN KAPASITAS DAYA SAIN								2.440.000.000	2.654.000.000	
2	19	02	2,01		Penyadaran, Pemberda Pemuda Kader Kabupa	ayaan, dan Pengembangan Pem aten/Kota	•	an Terhadap Pemu	da Pelopo	r Kabupaten/Ko	ta, Wirausah	a Muda Pemula, d	lan	2.190.000.000	2.391.500.000	
2	19	02	2,01	02	Koordinasi, Sinkronisasi dan Penyelenggaraan Peningkatan Kapasitas Daya Saing Wira Usaha Pemula	Peningkatan Kualitas Mutu Pendidikan, Kesehatan dan Pembangunan Sosial	P	Persentase daya saing pemuda yang dikembangkan	30 %	Jumlah Pemuda yang Berwirausah a	5 Kelompok			350.000.000	367.500.000	PN 1

2	19	02	2,01	04	Pemenuhan Hak Setiap Pemuda melalui Perlindungan Pemuda, Advokasi, Akses Pengembangan Diri, Penggunaan Prasarana dan Sarana Tanpa Diskiriminatif, Partisipasi Pemuda dalam Proses Perencanaan, Pelaksanaan Evaluasi dan Pengambilan Keputusan Program Strategis Kepemudaan	Peningkatan Kualitas Mutu Pendidikan, Kesehatan dan Pembangunan Sosial	Semua Kabupaten/Kot a, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Persentase daya saing pemuda yang dikembangkan	30 %	Jumlah Pemuda yang terbina rasa cinta tanah air	100 orang	150.000.000	165.000.000	PN 1
2	19	02	2,01	05	Pelaksanaan Koordinasi Strategis Lintas Sektor Penyelenggaraan Pelayanan Kepemudaan melalui Implementasi Rencana Aksi Daerah/RAD Tingkat Kabupaten/Kota	Peningkatan Kualitas Mutu Pendidikan, Kesehatan dan Pembangunan Sosial	Semua Kabupaten/Kot a, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Persentase daya saing pemuda yang dikembangkan	30 %	Jumlah Penyelengga raan Kepemudaa n melalui Implementas i Rencana Aksi Daerah Tingkat Kabupaten/K ota	1 Kegiatan	500.000.000	550.000.000	
2	19	02	2,01	06	Perencanaan, Pengadaan, Pemanfaatan, Pemeliharaan, dan Pengawasan Prasarana dan Sarana Kepemudaan Kab/Kota	Peningkatan Kualitas Mutu Pendidikan, Kesehatan dan Pembangunan Sosial	Kab. Deli Serdang, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Persentase daya saing pemuda yang dikembangkan	80 %	Jumlah sarana dan prasarana kepemudaan yang diawasi dan pelihara	1 Kegiatan	190.000.000	209.000.000	PN 1

2	19	02	2,01	08	Peningkatan Kepemimpinan, Kepeloporan dan Kesukarelawanan Pemuda	Peningkatan Kualitas Mutu Pendidikan, Kesehatan dan Pembangunan Sosial	Kab. Deli Serdang, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Persentase daya saing pemuda yang dikembangkan	30 %	Jumlah Pemuda yang memiliki jiwa kepemimpin an	1 Kegiatan	250.000.000	275.000.000	PN 1
2	19	02	2,01	09	Penyelenggaraan Seleksi dan Pelatihan Pasukan Pengibar Bendera	Peningkatan Kualitas Mutu Pendidikan, Kesehatan dan Pembangunan Sosial	Kab. Deli Serdang, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Persentase daya saing pemuda yang dikembangkan	30 %	Jumlah Pemuda Pengibar Bendera Pusaka Merah Putih	1 Kegiatan	750.000.000	825.000.000	PN 1
2	19	02	2,02		Pemberdayaan dan Pe	ngembangan Organisasi Kepemuda	aan Tingkat Daera	h Kabupaten/Kota	1			250.000.000	262.500.000	PN 1
2	19	02	2,02	01	Koordinasi, Sinkronisasi dan Pelaksanaan Pemberdayaan Pemuda atau Organisasi Kepemudaan melalui Kemitraan dengan Dunia Usaha	Optimalisasi Komoditas dan Produk Unggulan Daerah yang Berdaya Saing	Kab. Deli Serdang, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Persentase daya saing pemuda yang dikembangkan	30 %	Jumlah Pemberdaya an Pemuda yang ditingkatkan	2 kegiatan	250.000.000	262.500.000	PN 1
2	19	03			PROGRAM PENGEMB	ANGAN KAPASITAS DAYA SAING I	KEOLAHRAGAAN	İ				10.676.202.029	11.210.012.130	
2	19	03	2,01		Pembinaan dan Penge	mbangan Olahraga Pendidikan pad	a Jenjang Pendid	ikan yang menjad	Kewena	ıngan Daerah Kal	oupaten/Kota	1.635.000.000	1.716.750.000	
					Koordinasi,	Peningkatan				Jumlah Pusat	1			
2	19	03	2,01	01	Sinkronisasi dan Pelaksanaan Pembentukan dan Pengembangan Pusat Pembinaan dan Pelatihan Olahraga serta Sekolah Olahraga yang diselenggarakan oleh Masyarakat dan Dunia Usaha	Kualitas Mutu Pendidikan, Kesehatan dan Pembangunan Sosial	Kab. Deli Serdang, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Persentase daya saing keolahragaan yang dikembangkan		Pembinaan dan Pelatihan Olahraga yang dibentuk	Kegiatan	477.140.000	500.997.000	
2		03	2,01	01	Pelaksanaan Pembentukan dan Pengembangan Pusat Pembinaan dan Pelatihan Olahraga serta Sekolah Olahraga yang diselenggarakan oleh Masyarakat dan	Pendidikan, Kesehatan dan Pembangunan	Serdang, Semua Kecamatan, Semua	daya saing keolahragaan yang	82 %	Pembinaan dan Pelatihan Olahraga yang	Kegiatan 25 Unit	477.140.000 1.635.000.000	500.997.000 1.716.750.000	

2	19	03	2,02	01	Penyelenggaraan Kejuaraan Olahraga Multi Event dan Single Event Tingkat Kabupaten/Kota	Peningkatan Kualitas Mutu Pendidikan, Kesehatan dan Pembangunan Sosial	Kab. Deli Serdang, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Persentase daya saing keolahragaan yang dikembangkan	82 %	Jumlah kompetisi yang diselenggarakan	4 Kompetisi	1.612.157.900	1.692.765.795	
2	19	03	2,02	02	Penyelenggaraan Kejuaraan dan Pekan Olahraga Tingkat Kabupaten/Kota	Peningkatan Kualitas Mutu Pendidikan, Kesehatan dan Pembangunan Sosial	Kab. Deli Serdang, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Persentase daya saing keolahragaan yang dikembangkan	82 %	Jumlah kejuaraan yang dipertandingkan	4 Kejuaraa n	843.467.213	885.640.574	
2	19	03	2,02	03	Partisipasi dan Keikutsertaan dalam Penyelenggaraan Kejuaraan	Peningkatan Kualitas Mutu Pendidikan, Kesehatan dan Pembangunan Sosial	Kab. Deli Serdang, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Persentase daya saing keolahragaan yang dikembangkan	82 %	Jumlah cabor yang diikuti	13 Cabor	558.160.216	586.068.227	
2	19	03	2,03		Pembinaan dan Penge	mbangan Olahraga Prestas	i Tingkat Daerah Provins	i	1		l l	841.659.400	883.742.370	
2	19	03	2,03	03	Pembinaan dan Pengembangan Atlet Berprestasi Kabupaten/Kota	Peningkatan Kualitas Mutu Pendidikan, Kesehatan dan Pembangunan Sosial	Kab. Deli Serdang, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Persentase daya saing keolahragaan yang dikembangkan	82 %	Jumlah atlet yang berprestasi	250 Atlet	194.250.000	203.962.500	
2	19	03	2,03	04	Pemberian Penghargaan Olahraga Kabupaten/Kota	Peningkatan Kualitas Mutu Pendidikan, Kesehatan dan Pembangunan Sosial	Kab. Deli Serdang, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Persentase daya saing keolahragaan yang dikembangkan	82 %	Jumlah Atlet dan Pelatih berprestasi yang diberi penghargaan	300 Orang	647.409.400	679.779.870	
2	19	03	2,04		Pembinaan dan Penge	mbangan Organisasi Olahr	aga					3.710.520.600	3.896.046.630	
2	19	03	2,04	01	Standardisasi Organisasi Keolahragaan	Peningkatan Kualitas Mutu Pendidikan, Kesehatan dan Pembangunan Sosial	Kab. Deli Serdang, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Persentase daya saing keolahragaan yang dikembangkan	82 %	Jumlah Cabang Olahraga yang mengikuti	1 Kegiatan	296.280.600	311.094.630	

2	19	03	2,04	02	Pengembangan Organisasi Keolahragaan	Peningkatan Kualitas Mutu Pendidikan, Kesehatan dan Pembangunan Sosial	Kab. Deli Serdang, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Persentase daya saing keolahragaan yang dikembangkan	82 %	Jumlah Organisasi Olahraga yang dikembangk an	3 Organisa si		3.414.240.000	3.584.952.000	
2	19	03	2,05		Pembinaan dan Penge	mbangan Olahraga Rekreasi							1.475.236.700	1.548.998.535	
2	19	03	2,05	01	Penyelenggaraan, Pengembangan dan Pemasalan Festival dan Olahraga Rekreasi	Peningkatan Kualitas Mutu Pendidikan, Kesehatan dan Pembangunan Sosial	Kab. Deli Serdang, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Persentase daya saing keolahragaan yang dikembangkan	82 %	Jumlah Cabang Olahraga Rekreasi yang diselenggarak an	4 Kegiatan		888.801.400	933.241.470	
2	19	03	2,05	04	Pengembangan Olahraga Wisata, Tantangan dan Petualangan	Peningkatan Kualitas Mutu Pendidikan, Kesehatan dan Pembangunan Sosial	Kab. Deli Serdang, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Persentase daya saing keolahragaan yang dikembangkan	82 %	Jumlah Cabang Olahraga Rekreasi yang diselenggarak an	1 Kegiatan		410.797.300	431.337.165	
2	19	03	2,05	05	Pemanfaatan Olahraga Tradisional dalam Masyarakat	Peningkatan Kualitas Mutu Pendidikan, Kesehatan dan Pembangunan Sosial	Kab. Deli Serdang, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Persentase daya saing keolahragaan yang dikembangkan	82 %	Jumlah Cabang Olahraga yang diselenggarak an	1 Kegiatan		175.638.000	184.419.900	
2	19	04			PROGRAM PENGEMBA	ANGAN KAPASITAS KEPRAMI	JKAAN	<u>'</u>				<u> </u>	600.000.000	635.000.000	
2	19	04	2,01		Pembinaan dan Penge	mbangan Organisasi Kepramu	kaan						600.000.000	635.000.000	
2	19	04	2,01	01	Koordinasi dan Sinkronisasi Penyediaan Data dan Informasi Kepramukaan Berbasis Elektronik	Peningkatan Kualitas Mutu Pendidikan, Kesehatan dan Pembangunan Sosial	Kab. Deli Serdang, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Persentase kapasitas kepramukaan yang dikembangkan	44 %	Jumlah Data Kepramukaa n yang berbasis Elektronik	50 Informasi		100.000.000	110.000.000	
2	19	04	2,01	02	Peningkatan Kapasitas Organisasi Kepramukaan Tingkat Daerah	Peningkatan Kualitas Mutu Pendidikan, Kesehatan dan Pembangunan Sosial	Kab. Deli Serdang, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Persentase kapasitas kepramukaan yang dikembangkan	44 %	Jumlah Organisasi Pramuka yang ditingkatkan	1 Kegiatan		25.000.000	26.250.000	

2	19	04	2,01	03	Pengembangan Kapasitas SDM Kepramukaan Tingkat Daerah	Peningkatan Kualitas Mutu Pendidikan, Kesehatan dan Pembangunan Sosial	Kab. Deli Serdang, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Persentase kapasitas kepramukaan yang dikembangkan	44 %	Jumlah SDM Kepramukaa n Daerah yang ditingkatkan	100 Orang	75.000.000	78.750.000	
2	19	04	2,01	05	Penyelenggaraan Kegiatan Kepramukaan Tingkat Daerah	Peningkatan Kualitas Mutu Pendidikan, Kesehatan dan Pembangunan Sosial	Kab. Deli Serdang, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Persentase kapasitas kepramukaan yang dikembangkan	44 %	Jumlah Kegiatan Kepramukaa n Tingkat Daerah yang diselenggara kan	6 Event	100.000.000	105.000.000	
2	19	04	2,01	06	Penyediaan Prasarana dan Sarana Kepramukaan Tingkat Daerah	Peningkatan Kualitas Mutu Pendidikan, Kesehatan dan Pembangunan Sosial	Kab. Deli Serdang, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Persentase kapasitas kepramukaan yang dikembangkan	44 %	Jumlah Sarana dan Prasarana yang dibangun	2 unit	150.000.000	157.500.000	
2	19	04	2,01	08	Partisipasi dan Keikutsertaan dalam Kegiatan Kepramukaan	Peningkatan Kualitas Mutu Pendidikan, Kesehatan dan Pembangunan Sosial	Kab. Deli Serdang, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Persentase kapasitas kepramukaan yang dikembangkan	44 %	Jumlah Kegiatan yang diikuti	3 Event	150.000.000	157.500.000	
2	22				URUSAN PEMERINTAI	HAN BIDANG KEBUDAYAAN				•		9.201.206.694	9.661.267.029	
2	22	02			PROGRAM PENGEMB	ANGAN KEBUDAYAAN						4.370.000.000	4.588.500.000	
2	22	02	2,01		Pengelolaan Kebudaya	aan yang Masyarakat Pelakunya	dalam Daerah Kabu	oaten/Kota				2.560.000.000	2.688.000.000	
2	22	02	2,01	01	Pelindungan, Pengembangan, Pemanfaatan Objek Pemajuan Kebudayaan	Peningkatan Kualitas Mutu Pendidikan, Kesehatan dan Pembangunan Sosial	Semua Kabupaten/Kot a, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Persentase Budaya yang dikembangkan	40 %	Jumlah Objek Pemajuan Kebudayaan yang dikembangk an	10 Obyek	2.410.000.000	2.530.500.000	
		02	2,01	02	Pembinaan Sumber Daya Manusia, Lembaga dan Pranata Kebudayaan	Peningkatan Kualitas Mutu Pendidikan, Kesehatan dan Pembangunan Sosial	Semua Kabupaten/Kot a, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Persentase Budaya yang dikembangkan	40 %	Jumlah SDM yang dibina	50 Orang	150.000.000	157.500.000	
2	22	02	,					uikembangkan						

2	22	02	2,02	01	Pelindungan, Pengembangan, Pemanfaatan Objek Pemajuan Tradisi Budaya	Peningkatan Kualitas Mutu Pendidikan, Kesehatan dan Pembangunan Sosial	Kab. Deli Serdang, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Persentase Budaya yang dikembangkan	40 %	Jumlah Tradisi Budaya yang dilestarikan	4 Kegiatan		930.000.000	976.500.000	
2	22	02	2,02	03	Pemberian Penghargaan kepada Pihak yang Berprestasi atau Berkontribusi Luar Biasa sesuai dengan Prestasi dan Kontribusinya dalam Pemajuan Kebudayaan	Peningkatan Kualitas Mutu Pendidikan, Kesehatan dan Pembangunan Sosial	Kab. Deli Serdang, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Persentase Budaya yang dikembangkan	40 %	Jumlah insan seni dan budaya yang menerima penghargaan	100 Orang		600.000.000	630.000.000	
2	22	02	2,03		Pembinaan Lembaga A	inaan Lembaga Adat yang Penganutnya dalam Daerah Kabupaten/Kota								294.000.000	
2	22	02	2,03	01	Pelindungan, Pengembangan, Pemanfaatan Objek Pemajuan Lembaga Adat	Peningkatan Kualitas Mutu Pendidikan, Kesehatan dan Pembangunan Sosial	Semua Kabupaten/Kot a, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan Kab. Deli Serdang, Semua Kecamatan, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Persentase Budaya yang dikembangkan	40 %	Jumlah objek Pemajuan Lembaga Adat yang di kembangkan	3 lembaga		280.000.000	294.000.000	
2	22	03			PROGRAM PENGEMB	ANGAN KESENIAN TRADISIONAL							560.000.000	588.000.000	
2	22	03	2,01		Pembinaan Kesenian y	yang Masyarakat Pelakunya dalam l	Daerah Kabupate	n/Kota					560.000.000	588.000.000	
2	22	03	2,01	01	Peningkatan Pendidikan dan Pelatihan Sumber Daya Manusia Kesenian Tradisional	Peningkatan Kualitas Mutu Pendidikan, Kesehatan dan Pembangunan Sosial	Semua Kabupaten/Kot a, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Persentase sanggar/kelom pok seni yang dibina	57 %	Jumlah SDM Kesenian Tradisional yang ditingkatkan dan dilatih	3 Kegiatan		560.000.000	588.000.000	
2	22	04			PROGRAM PEMBINA	N SEJARAH				<u> </u>			1.390.000.000	1.459.500.000	
2	22	04	2,01		Pembinaan Sejarah Lo	kal dalam 1 (satu) Daerah Kabupate	en/Kota						1.390.000.000	1.459.500.000	

2	22	04	2,01	01	Pemberdayaan Sumber Daya Manusia dan Lembaga Sejarah Lokal Kabupaten/Kota	Peningkatan Kualitas Mutu Pendidikan, Kesehatan dan Pembangunan Sosial	Kab. Deli Serdang, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Persentase Sejarah yang dibina	24 %	Jumlah SDM di bidang Sejarah Daerah yang dibina	15 Orang		160.000.000	168.000.000	
2	22	04	2,01	02	Penyediaan Sarana dan Prasarana Pembinaan Sejarah	Peningkatan Kualitas Mutu Pendidikan, Kesehatan dan Pembangunan Sosial	Kab. Deli Serdang, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Persentase Sejarah yang dibina	24 %	Jumlah Sarana dan Prasarana Pembinaan Sejarah yang tersedia	20 unit		60.000.000	63.000.000	
2	22	04	2,01	03	Peningkatan Akses Masyarakat terhadap Data dan Informasi Sejarah	Peningkatan Kualitas Mutu Pendidikan, Kesehatan dan Pembangunan Sosial	Kab. Deli Serdang, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Persentase Sejarah yang dibina	24 %	Jumlah Data dan Informasi Sejarah yang dapat diakses Masyarakat	20 Media		1.170.000.000	1.228.500.000	
2	22	05			PROGRAM PELESTAR	IAN DAN PENGELOLAAN CAGA	R BUDAYA		1		<u> </u>	<u> </u>	1.206.312.776	1.266.628.415	
2	22	05	2,01		Penetapan Cagar Buda	aya Peringkat Kabupaten/Kota							1.206.312.776	1.266.628.415	
2	22	05	2,01	01	Pendaftaran Objek Diduga Cagar Budaya	Peningkatan Kualitas Mutu Pendidikan, Kesehatan dan Pembangunan Sosial	Kab. Deli Serdang, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Persentase benda, situs, dan kawasan cagar budaya yang dilestarikan	15 %	Jumlah Cagar Budaya yang didaftarkan	10 Obyek		1.056.312.776	1.109.128.415	
2	22	05	2,01	02	Penetapan Cagar Budaya	Peningkatan Kualitas Mutu Pendidikan, Kesehatan dan Pembangunan Sosial	Kab. Deli Serdang, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Persentase benda, situs, dan kawasan cagar budaya yang dilestarikan	15 %	Jumlah Cagar Budaya yang ditetapkan	5 Cagar Budaya		150.000.000	157.500.000	
2	22	06			PROGRAM PENGELOL	LAAN PERMUSEUMAN							1.674.893.918	1.758.638.614	
2	22	06	2,01		Pengelolaan Museum I	( )							1.674.893.918	1.758.638.614	

2	22	06	2,01	01	Pelindungan, Pengembangan, dan Pemanfataan Koleksi secara Terpadu	Peningkatan Kualitas Mutu Pendidikan, Kesehatan dan Pembangunan Sosial	Kab. Deli Serdang, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Persentase pengelolaan museum	100 %	Jumlah Koleksi yang dikelola	700 Koleksi		1.065.841.166	1.119.133.224	
2	22	06	2,01	02	Pembinaan dan Peningkatan Mutu dan Kapasitas Sumber Daya Manusia Permuseuman	Peningkatan Kualitas Mutu Pendidikan, Kesehatan dan Pembangunan Sosial	Kab. Deli Serdang, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Persentase pengelolaan museum	100 %	Jumlah SDM yang ditingkatkan	2 Orang		20.866.000	21.909.300	
2	22	06	2,01	03	Peningkatan Pelayanan dan Akses Masyarakat Terhadap Museum	Peningkatan Kualitas Mutu Pendidikan, Kesehatan dan Pembangunan Sosial	Kab. Deli Serdang, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Persentase pengelolaan museum	100 %	Jumlah Akses Masyarakat terhadap museum yang ditingkatkan	3 Media		388.186.752	407.596.090	
2	22	06	2,01	04	Penyediaan dan Pemeliharaan Sarana dan Prasarana Museum	Peningkatan Kualitas Mutu Pendidikan, Kesehatan dan Pembangunan Sosial	Kab. Deli Serdang, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Persentase pengelolaan museum	100 %	Jumlah Sarana dan Prasarana Museum yang tersedia	1 buah		200.000.000	210.000.000	
3					URUSAN PEMERINTAI		•	•		•		•			
3	26				URUSAN PEMERINTAI	HAN BIDANG PARIWISATA							13.911.435.498	14.607.007.273	
3	26	02			PROGRAM PENINGKA	TAN DAYA TARIK DESTINASI PA	RIWISATA						10.270.578.680	10.784.107.614	
3	26	02	2,03		Pengelolaan Destinasi	Pariwisata Kabupaten/Kota								10.784.107.614	
3	26	02	2,03	01	Penetapan Destinasi Pariwisata Kabupaten/Kota			Persentase daya tarik wisata yang ditingkatkan	17 %	Jumlah Destinasi pariwisata yang dikembangk an	7 Destinasi		35.000.000	36.750.000	
3	26	02	2,03	03	Pengembangan Destinasi Pariwisata Kabupaten/Kota	Pengembangan Aksesibilitas dan Kewilayahan	Kab. Deli Serdang, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Persentase daya tarik wisata yang ditingkatkan	17 %	Jumlah Destinasi pariwisata yang dikembangk an	6 Destinasi		10.030.460.000	10.531.983.000	

3	26	02	2,03	05	Monitoring dan Evaluasi Pengelolaan Destinasi Pariwisata Kabupaten/Kota	Pengembangan Aksesibilitas dan Kewilayahan	Kab. Deli Serdang, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Persentase daya tarik wisata yang ditingkatkan	17 %	Jumlah usaha Kepariwisata an yang dimonitoring dan di evaluasi	150 obyek			90.118.680,00	94.624.614,00	
3	26	02	2,03	06	Pemberdayaan Masyarakat dalam Pengelolaan Destinasi Pariwisata Kabupaten/Kota	Peningkatan Kualitas Mutu Pendidikan, Kesehatan dan Pembangunan Sosial	Kab. Deli Serdang, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Persentase daya tarik wisata yang ditingkatkan	17 %	Jumlah Kelompok Masyarakat yang dibina	6 Kelompok			150.000.000	157500000	
3	26	03	2.24		PROGRAM PEMASAR					15.1 1 105.1				2.420.451.866	2.541.474.459	
3	26	03	2,01			Dalam dan Luar Negeri Daya		awasan Strategis F	Pariwisata	Kabupaten/Kota	a T		T	2.420.451.866	2.541.474.459	
3	26	03	2,01	01	Penguatan Promosi melalui Media Cetak, Elektronik, dan Media Lainnya Baik Dalam dan Luar Negeri	Meningl a laju pertumk ekonom yang berkelai	Kabupaten/Kot a, Semua Kecamatan, Semua jutan Kelurahan	Persentase Pemasaran yang diselenggaraka n	55 %	Jumlah media yang digunakan	7 media	Persentase pemasaran yang diselenggarak an	60 %	447.700.000	470.085.000	Memperkuat Ketahanan Ekonomi Untuk Pertumbuhan Yang Berkualitas dan Berkeadilan
3	26	03	2,01	02	Fasilitasi Kegiatan Pemasaran Pariwisata Baik Dalam dan Luar Negeri Pariwisata Kabupaten/Kota	Meningl a laju pertumk ekonom yang berkelai	Kabupaten/Kot a, Semua Kecamatan, Semua	Persentase Pemasaran yang diselenggaraka n	55 %	Jumlah pemasaran yang dilakukan	4 pameran	Persentase pemasaran yang diselenggarak an	60 %	1.399.547.710	1.469.525.096	
3	26	03	2,01	03	Penyediaan Data dan Penyebaran Informasi Pariwisata Kabupaten/Kota, Baik Dalam dan Luar Negeri	Meningl a laju pertumk ekonom yang berkelai	Kabupaten/Kot uhan a, Semua Kecamatan, Semua	Persentase Pemasaran yang diselenggaraka n	55 %	Jumlah data dan informasi	1200 data	Persentase pemasaran yang diselenggarak an	60 %	60.000.000	63.000.000	
3	26	03	2,01	04	Peningkatan Kerja Sama dan Kemitraan Pariwisata Dalam dan Luar Negeri	Meningl a laju pertumb ekonom yang berkelai	Kabupaten/Kot uhan a, Semua Kecamatan, Semua jutan Kelurahan	Persentase Pemasaran yang diselenggaraka n	55 %	Jumlah kerjasama yang dihasilkan	12 Kerjasam a	Persentase pemasaran yang diselenggarak an	60 %	477.204.156	501.064.364	
3	26	03	2,01	05	Monitoring dan Evaluasi Pengembangan Pemasaran Pariwisata	Meningl a laju pertumk ekonom yang berkelai	Kabupaten/Kot a, Semua Kecamatan, Semua	Persentase Pemasaran yang diselenggaraka n	55 %	Jumlah Pengemban gan Pemasaran Pariwisata yang dimonitoring dan evaluasi	1 Kegiatan	Persentase pemasaran yang diselenggarak an	60 %	36.000.000	37.800.000	
3	26	05			PROGRAM PENGEMB	ANGAN SUMBER DAYA PAR	WISATA DAN EKONO	MI KREATIF					<u> </u>	1.220.404.952	1.281.425.200	
3	26	05	2,01		Pelaksanaan Peningkatan Kapasitas Sumber Daya Manusia Pariwisata dan Ekonomi Kreatif Tingkat Dasar									1.220.404.952	1.281.425.200	

3	26	05	2,01	01	Pengembangan Kompetensi SDM Pariwisata dan Ekonomi Kreatif Tingkat Dasar	Peningkatan Kualitas Mutu Pendidikan, Kesehatan dan Pembangunan Sosial		Dalam dan Luar Kabupaten Deli Serdang	Persentase SDM Kepariwisataan yang dikembangkan		Jumlah SDM Pariwisata yang dikembangk an	350 Orang			1.064.069.952	1.117.273.450	
3	26	05	2,01	03	Pelatihan Dasar SDM Kepariwisataan bagi Masyarakat, Guru dan Pelajar (Mahasiswa dan/atau Siswa)	Peningkatan Kualitas Mutu Pendidikan, Kesehatan dan Pembangunan Sosial		Kab. Deli Serdang, Semua Kecamatan, Semua Kelurahan	Persentase SDM Kepariwisataan yang dikembangkan	77 %	Jumlah SDM Pariwisata yang dibina	150 Orang			156.335.000	164.151.750	
										TOTAL		47.094.225.559					

#### BAB V PENUTUP

Rencana Kerja Dinas Kebudayaan, Pemuda dan Olahraga serta Pariwisata Kabupaten Deli Serdang tahun 2023, sesuai dengan sifatnya adalah sebagai dokumen perencanaan taktis tahunan sebagai landasan operasional program dan kegiatan Dinas Kebudayaan, Pemuda dan Olahraga serta Pariwisata Kabupaten Deli Serdang. Isi dari Rencana Kerja lebih memusatkan seluruh perencanaan pembangunan pada arah dan tujuan jangka pendek dan mendukung sebagian arah pembangunan jangka menengah sebagaimana telah ditetapkan dalam Rencana Strategis dan RPJMD Kabupaten Deli Serdang.

Dalam pelaksanaannya, dokumen ini harus dimanfaatkan secara efektif dan efisien, serta perlu disosialisasikan pada semua fungsi stake holder yang terkait untuk meningkatkan keberhasilan pelaksanaannya. Dengan demikian, Rencana Kerja Dinas Kebudayaan, Pemuda dan Olahraga serta Pariwisata Tahun 2023 harus dapat berfungsi sebagai :

- Pedoman dan acuan dasar yang secara konsisten diimplementasikan dalam penyusunan Kegiatan Dinas Kebudayaan, Pemuda dan Olahraga serta Pariwisata Kabupaten Deli Serdang Tahun 2023 baik dalam lingkup program maupun kegiatan.
- 2. Pengikat sinergi dalam pelaksanaan kegiatan di Dinas Kebudayaan, Pemuda dan Olahraga serta Pariwisata untuk mencapai visi dan misi yang telah ditetapkan bersama.
- 3. Landasan bagi perencanaan pembangunan tahap selanjutnya.

Peran serta maksimal dari seluruh potensi *stakeholder* Kebudayaan, Pemuda dan Olahraga serta Pariwisata dalam rangka penyusunan rencana ini mutlak diperlukan, sehingga peran dan tanggung jawab pelaku pembangunan dapat terakomodasi. Harapannya rencana kerja ini dapat mendorong peningkatan pelayanan publik yang dilakukan

oleh Dinas Kebudayaan, Pemuda dan Olahraga serta Pariwisata Kabupaten Deli Serdang.

DINAS KEBUDAYAAN, EMJUDA DAN OLAHRAK SERTA PAROMENTA

KEPALA DINAS KEBUDAYAAN, PEMUDA DAN OLAHRAGA SERTA PARIWISATA

DELI SERDANG

PEMBINA UTAMA MUDA

NIP. 19650423 198703 1 015